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reihUzerint a várhaló fejedelmi találkozásokkal t-s 
a7 általános politikai és diplomúcziai helyzettel fog­
lalkozik. Kz idén is már hetek óta jósolgatják a 
hánnnrsászári találkozást s tűzik hozzá a szokásos 
kombinávziókat. Ezekre vonatkozólag már most 
Berlinből azt jelentik, hogy a három-császári talál­
kozásról szóló hírek egyszerűen koholmányok. A ta­
lálkozás lehetősége nincs ugyan kizárva, de eddigelé 
semmi jel sem utal reá. Tagadják azt is, mintha a 
Németország és Oroszország közötti viszonyok vál­
tozása, a melyről szó volt, pozitív tényeken ala­
pulna. A két birodalomnak egymáshoz való viszo­
nya hosszú idő óta változatlan, s nines ok arra a 
‘uimvésre, (hogy a közelebbi hónapok uj helyzetet 
fognak teremteni. Az általános helyset kielégítő s a 
Like iránt való remények alaposabbak, semmint 
reg da voltak. Még a közép-ázsiai orosz-angol kon­
fliktusnak sem tulajdonitanak olyan fontosságot, a 
m--Ívnek komoly következményei lennének. A félhi­
vatalos Post vezér«-zikkhen zengi a békét s végül 
a:f mondja: «így hát nyugalmunk van néhány hó­
napra. - habár nem is gond. de izgalom nélkül való 
nvárnak nézhetünk eiibe.»

A porta, mint ismeretes, újabb utasításokat kül­
dőit nagyköveteinek, hogy iparkodjanak siettetni a 
hatalmak közt való eszmecserét a bolgár kérdés 
megoldása körül. Bismarck herezeg hir szerint Tev- 
tik pasának, a porta berlini nagykövetének azt a 
-zóbeli választ adta, hogy a megoldás jelentékenyen 
megkünnyebbiltetnék az által, ha a porta előbb 
megegyezésre jutna Oroszországgal egy bolgár trón- 
jelöltre vonatkozólag, a kire nézve azután a hatal­
mak is nyilvánítanák véleményüket. A mi az angol 
kormány magatartását illeti, Salisbury marquis azt 
a kérdést intézte Rlisztem pasához, vajon ludna-e 
ajánlani a porta jelöltet a bolgár trónra. Másrészt 
a portának a konstantinápolyi orosz nagykövettel 
folytatott előzetes megbeszélései alatt az utóbbi ha­
tározottan azt kívánta, hogy a jelenlegi szófiai kor­
mány lépjen vissza. A porta viszont azt hangsú­
lyozta. hogy előbb az ajánlandó trónjelölt iránt kell 
megegyezésre jutni, s hogy mihelyt a hatalmak e 
pontra nézve megegyeztek, a porta minden lehető 
tekintetben előzékenységet fog tanúsítani Oroszország 
kívánalmai iránt.

Oroszországnak F.gyitomra vonatkozó, az angol- 
tőrök egyezmény körül tanúsított magatartásáról a 
londoni Standard-nak Konstantinápolyból a követ­
kezőt jelentik:

«Oroszországnak az egyiptomi egyezmény ellen való 
ellenszegülése ép oly erős még. mint előbb. Nelidov 
ur személyesen kijelentette a portán s egy bizalmas 
emberével a palotában is besugatta. hogy a szul­
tánnak az egyezmény aláírása a trónjába kerülhet. 
Ugyancsak ezzel a bizalmas emberével azt üzente 
Nelidov ur a szultánnak, hogy az egyezménynek 
semmi más czélja sincs, mint őt Egyiptom birtoká­
tól végkép megfosztani: Anglia a nagyvezirnek 
COO.OOO font sterlinget fizetett az egyezményért, és 
több palotabeli tisztviselő, köztük a harmadik ka­
marás is, nagy összegeket kapott. A szultán rögtön 
maga elé hivatta a kamarást s ismételte elütlek az 
oroszok vádját. Heves jelenet következett. A kama­
ra- méltatlankodva tagadta, hogy ö megveszteget- 
tette volna magát. E tagadásnak annál nagyobb 
súlya volt a szultán elölt, mert a kamarás hivatko­
zott arra. hogy u mindig őszintén közölte ő felsé­
gével, mit és mennyit kapott a katonai szállítóktól, 
gyárosoktól és engedély-kérelmezőktől azért, hogy 
egy jó szót szólt mellettük. Szerencsétlenségre nem 
volt jelen senki, aki Abdul-Hamidot felvilágosíthatta 
volna arról, hogy az angol kormánynak nem álla­
nak rendelkezésére vesztegetési pénzek, mint az 
orosznak. De mégis feltehető, hogy a szultán meg 
van győződve a vád valótlanságáról, és nagyköve­
tünk természetesen meg fogja tenni a kellő lépése­
ket. hogy őt ebben a meggyőződésében megerősítse. 
Egész héten szakadatlan sürgöny-váltás folyt a szul­
tán és Nelikov közt, kinek az volt a czélja, hogy 
a Kiamil-kormányl megbuktassa s igy elejét vegye 
az egyezmény szentesítésének. A szultán kétszer 
hivatta a palotába Szaid pasa volt nagyezirt. Nem 
hiszik azonban, hogy komolyan el akarná bocsátani 
a mostani kormányt, vagy hogy habozni fog az 
egyezmény szentesítésével. A franczia nagykövet 
f ;ák csütörtökön kapta utasításait, hogy támo- 
ga a Oroszországot az egyezmény szentesítése 
ellenében.»

Budapest, junius 9 én.
Tisza Kálmán miniszterelnök — mint a B. C. 

értesül — legközelebb enquete-t fog egybehívni az 
állami szám t evőszéknek esetleges reformja, vagyis a 
számvevőszék 1870. XVIII. t.-cz.-ben megállapított 
hatáskörének reformja ügyében.

Árvízveszély és korteskedés.
Lapunk egy barátja, a ki behatóan ismeri a tiszai 

védelmi munkálatokat, a mostani árvíz alkalmából 
a következő igen figyelemreméltó közleményt küldte 
nekünk :

A kistiszai zsilip bedőlése, ugv szintén a por- 
gányi zsilip megrepedése teljesen konstruktiv hi­
bákra vezethetők vissza. A zsilipek — mint már 
múltkori levelemben megírtam — magutiban hor­
dották romlásukat, mert már megrepedtek, mielőtt 
teljesen elkészültek volna. A társulat átvételüket 
megtagadta, mert nem akarta az esetleges katasz­
trófáért a felelősséget magára vállalni. Igaz ugyan, 
hogy maga a társulat főmérnöke is osztotta a mű­
szaki felülvizsgáló bizottság azt a véleményét, hogy 
a zsilipek évekig kellő biztonságot nyújthatnak, 
azonban e tévedésében osztoztak az összes állami 
műszaki közegek is, kik az építést vezették, és 
kik ennek hiányait sokkal jobban üsmerhették, mint 
a társulati főmérnök, ki a zsilipeket csak felülvizs­
gálásukkor ismerte meg s igy azok alapozásáról és 
belső falainak útiként történt építéséről tudomással 
sem bírhatott. A felülvizsgálati jegyzőkönyv hatá­
rozottan kimondja, hogy a zsilip a terveknek megfe­
lelően épült, betonjuk kitűnő és a repedés tisztán 
a kunstrukezió hibáira vezethető vissza. A vállal­

kozó Fischer Henrik jó munkát készített, a műve­
zető Endre Antal és Erlesbeck Ferencz kirátvi mér­
nökök lelkiismeretesen feleltek meg kötelességüknek : 
tehát a repedést csupán ama szerkezeti hibáknak 
lehet tulajdonítani, melyeket a műszaki tanács a 
zsilipek tervezésénél elkövetett. A zsilip-terveket 
tudlunkkal Maiina Gyula műszaki tanácsos javította, 
azaz inkább rontotta el. Es a kormány a rosszul 
sikerült építmény felülvizsgálatával kit biz meg ? 
Maiina Gyula műszaki tanácsos urat, ki természe­
tesen minden lehetőt elkövet arra. hogy a hibát 
másra tolhassa és bűnbakot fogjon maga helyett. 
Ilyen eljárás csakis Magyarországon, a Tisza-aera 
alatt lehetséges. Vádlott és hi ró egy személyben 
nem lehet: és ime Maiina Gyula műszaki tanácsos 
Jir saját maga vizsgálja felül az általa elrontott ter­
vek szerint épült zsilipeket.

Ezek a katasztrófa előzményei. A zsilip bedőlt: 
váratlanul, a fenyegető veszedelem minden előjele 
nélkül szolgáltatva ki a magyar alföld leggazda­
gabb, legbujábl) termésű vidékeit a pusztulásnak. 
Es mit látunk? A kormány a helyett, hogy verné 
mellét és elmondaná a < mea eulpa»-l, bűnbakot 
keres. Hiszen választások elöli vagyunk, és mi 
lenne abból, ha az adók és ártéri költségekkel 
amúgy is agyonsanyargaloll nép szemei felnyílná­
nak és a választók ebben az óriási veszedelemben 
felismernék a kormány határtalan könnyelműségét, 
melylyel ez hazánk ügy hajait intézi! Kiadalik tehát 
a jelszó, hogy a szerencsétlenség okát az ármenle- 
sitő társulat tisztviselőinek mulasztásában kell ke­
resni ! Kegyelmi vizsgálat alá helyezik a társulat 
igazgatóját, fő- és szakaszmérnökét és a kormány- 
párti hírlapok ülik a nagy dobot az ármentesiiü 
társulat fejetlensége, szervezetlensége és bűnössége 
mellett. A közmunka és közlekedési miniszter telj­
hatalommal ruházza lel líapaies miniszteri tanácsost 
és lxállay szegedi főispánt, kiknek képességük iránt 
ugyan a legkisebb kételyünk nincs, kik azonban 
olt, hol 2() mérnök nem tud segíteni, szintén nem 
képesek adminisztratív intézkedésekkel a veszélyt 
elhárítani. — Vásárhely városának közönsége még 
nem tudott belenyugodni abba. hogy Szentes és 
nem Hódmezővásárhely központja a körüs-lisza- 
marosi ármentesiiü és belvizszabályozú társulatnak: 
mi lehel tehát népszerűbb, mint ha K ál lay főispán 
kijelenti, hogy ö a hibát az autonómiából eredő 
számos visszásságnak és herese-hurczának tulajdo­
nítja. és azon véleményben van. hogy a társulat 
autonómiája ellen reformlépéseket Izeit lenni. A mely 
kijelentését a lapok sietnek ritkított hetükkel kö­
zölni. Ignotus fulfil, nolis est déri ti li! Azok, kik a 
társulati élet és adminiszlráczió ügyeibe be vannak 
avatva, legjobban tudják, hogy a másfél év óla 
helyreállított autonómia többet használt a társulat 
egységének, mint az üt évig tartott kormánybiz­
tosság, és hogy úgy ezen utóbbi, mint az autonom 
kormányzat ideje alatt a hercze-lmrezát éppen azok 
idézik elő, kik a mostani szerencsétlenséget szaka­
dás előidézésére óhajtanák felhasználni. A társulatnak 
Fekete Mártonban oly erélyes, minden tekintetben meg­
felelő képzettségű és képességű főigazgatója van, hogy 
— tekintve azt a körülményi is, hogy ö egyszers­
mind a szolnok-csongrád jobbparii társulat kor­
mánybiztosa, igy tehát a kormány bizalmával kel­
lene bírnia, — líapaies Hadó miniszteri tanácsos­
nak külön teljhatalmú kormánybiztos gyanánt való 
kiküldése a társulati autonómiára sérelmes, de — 
legalább is — felesleges volt.

A kormány lapjai nagyban hangoztatják a tár­
sulat ellen azt a vádat, hogy a kellő óvintézkedé­
sek elmulasztanak és a zsilip kellő felügyelet nél­
kül volt. E vádak is teljesen a levegőből vannak 
kapva.

Óvintézkedésül meg volt téve annyi, hogy az 
esetre, ha nagyobb árvíz fenyegetne és a zsilipen 
észlelt repedések nagyobbodnának, az ellennyomó 
gát építésére szükséges földmennyiség a zsilip mellé 
fel lett hordva. Azonban nagyobb áradás nem volt; 
hiszen a viz alig 11 lál.-nyira van az óriási méret­
ben épült töltések mellett; a zsilipen, mint ezt 
Endre Andor .szakaszmérnök május .'íl -én, tehát a 
katasztrófát megelőzött napon jelentette a társu­
lati főmérnöknek, a repedés nagyobbodása nőin ész­
lelteiéit. De ha az annyiszor emlegetett körgát a 
menteit oldalon ki is épült volna, az a veszély 
bekövetkeztekor semmi cselre sem lett volna ele­
gendő arra, hogy a bőszük elem árjának ellen (áll­
jon. Különben is ily gát a zsilip czéljával merő­
ben ellentétes: a zsilipnek nincs egyéb czélja. 
mint hogy a gátak mögött felgyülemlő belvizek 
a folyóba levezet lelhessenek a nélkül, hogy a 
gátakat mindannyiszor el kellene vágni és ez­
által a védekezés költségeit szaporítani. Ha már 
most a zsilip elé körgátat kell emelnünk, és időről- 
időre ezt kell átvágni, úgy a zsilip teljesen felesle­
ges és építése czéltalan volt.

lives cselfogásokkal verebet fogni mai nap nem 
lehet. Vallja he a kormány, hogy a veszedelmet sa­
ját tisztviselőinek lelkiisineretlensége vagy tudatlan­
sága okozta, és indítsa meg ezek ellen a legszigo­
rúbb vizsgálatot. A társulat azon közegei ellen. — 
kikre még a legrosszabb akarat sem fog semmi­
nemű mulasztást rábizonyíthatni, — fegyelmi vizs­
gálatot indíttatni, országszerte hirdetni az autonómia 
visszásságait és hercze-lmrezáit, ám jó lehet válasz­
tási kortesfogásnak, de semmi esetre sem lehel 
czélrávezető arra, hogy a kormány a katasztrófa 
által reá háramlóit felelősséget magáról elhárítsa.

A Körös-Tisza-Maros közének ármenlesitése 10 
millió forintba került: az adminisztratív kérdések 
megoldásával és az ellentétek kiegyenlítésével öl éven 
át bajlódott Horváth Gyula, az ezen vidékért magá­
nak nagy érdemeket szerzett kormánybiztos és mun­
káját vezeti tovább a legnagyobb tapintattal Fekete 
Márton társulati főigazgató. A társulat tisztikara a 
vizéj »Ítészét és árvízvédelem körül legtapasztaltabb 
szakférfiakból van megalakítva. A töltések és zsili­
pek építését a kormány a saját tisztviselői által 
eszközöltette. A töltések jóknak bizonyultak, a zsi­
lipek nem; ezért vonakodott a társulat ezeket át­
venni.

Ez a tényállás. Ám ebből mi nem azt olvassuk 
ki, hogy a beállt veszedelemért a társulat a felelős, 
hanem, hogy a felelősség a maga egész súlyával a 
kormányra nehezedik.

Vizsgálatot várunk mi is, de legyen ezen vizsgá­
lat igazságos és részrehajlatlan; és terjedjen ki első 
sorban azokra, kik a szerencsétlenségnek okozói és 
előidézői voltak.

A Tisza és Maros völgyét sújtott csapás oly 
nagy, hogy minden melléktekintetet félre kell tenni. 
Isten keze súlyosan nehezedett e szegény magyar 
hazára; Eperjes, Toroczkó, Nagy-Károly a lángok 
martaléka lön; Vásárhely, Makó, Földeák kalászban 
gazdag rónáit tengernyi viz bontotta el. De mig

amazok elhamvadását a bőszült elemeknek kell tu­
lajdonítanunk, emezeket a kormány vétkes könnyel­
műsége juttatta a pusztulás szélére. Ideje, hogy fel­
nyíljon a nép szeme és ne engedje magát fél re ve­
zettetni a kormány kortesfogásai által.

VIDÉK.

* A dunamelléki rof. egyházkerület közgyű­
lése, a mai ötödik nappal véget ért. Az elnöki székel 
ma is, mint eddig mindig, egyházi részről Szász Károly 
püspök, világi részről pedig Tisza Lajos gróf foglalta 
el. Ezúttal főleg az egyházmegyéktől fölterjesztett ügyek 
kerültek tárgyalás alá; ezek közt jóváhagyatott Iványos 
Somának Nagy-Harsányban történt lelkészszé választa­
ssa. — A váczi siketnémák oktatása ügyében a pesti 
egyházmegye fölterjesztést tett, főleg azon okból, mert 
a siketnémák vallási ügye ISIS óta teljesen elhanyagolt 
állapotban van. A kerület ez ügyet a legmelegebb pár­
tolás mellett terjeszti föl a konvenlliez, fölkérve azt a 
katekhétai állás rendszeresítésére, illetőleg a rendes 
fizetésről való intézkedésre. — Szilassg Aladár egy­
házkerületi jegyző, a számszék jelentését terjesztette elő. 
— Délután az egyházkerületi törvényszéki ügyek kerül­
tek tárgyalás alá.

* Pancsováról Írják lapunknak: Alig van hazánk­
nak megyéje, melyből jelenleg több leverőt, de másfelől 
több mogörveiulezlelöl lehelne Írni, mint a volt határ- 
őrvidékről. A fékét vesztett viz itt is okozott meg­
lehetős kiírókat, de egészben véve mégis tiirhetöbb 
körülmények közöli nézünk az aratás elébe, mini egye­
bütt. A népnek, különösen a székéig telepeseknek 
igen jó keresetük van. Ks ill, hol négy évvel ezelőtt 
égető homokmezük terültek el, ma szép és virágzó köz­
ségek állanak. Legszebbnek Ígérkezik köztük a tis;^|a 
magyar Székely-Kéve, melyben már (100 család van, 
s melynek lakói, valamint a Hcrtelendi-fulviák is, 
sok szép pénzt szereznek a közeli Pan csóvában, a 
hol ma ép annyi magyar szól hall az ember, mini né­
niétől, vagy szerből. Pancsováról szólva, mcgemlilein az 
uj állami főgimnázium pompás épülőiéi, melyet a 
régi rozzant ház helyébe 80,000 írton emel a kormány, 
s melyen egy hó óla megkettőződ erővel dolgoznak. 
Dísze lesz ez a városnak, monumentális temploma a 
magyar tudománynak. Második, szintén nagy épület 
a gázgyár, melyhez e hó 15-én fognak, s mely létesii- 
lését ernyedellen tevékenységű polgármesterünknek kö­
szöni. Október elsejére alkalmasint készen lesz. llerte- 
lemli főispán a napokban l’anesovára jön. Három évvel 
ezelőtt még fennállód a város és a megye közötti fe­
szült viszony, melyet a hal úrőrvidék néhány granicsárja 
oly ügyesen tudott l'enlartani. Nikolics S. főispán itt léte 
óta megváltoztak a viszonyok. A megye főispánjának 
tiszteletére a «magyar társaskör» diszlakoinál rendez, 
melyre a város közszeretetben álló főispánját is küldött­
ség i leg fogja meghívni.

V álasat.ási mozgalmak.
— A VII. kér. Morzsányi-párt tagjai közül sokan 

kirándultak ma délután Rákosiul vára, a hol dr. .Mor­
zsányi Károly programmbeszédel mondod. Hosszú ko­
csisor kísérte ki Morzsányit lakásáról Rákoslálvára, u 
hol fényes lovas-bandérium várt rá. A jelöltei Lit finer 
József építész fogad la. Ezután dr. ^Morzsányi elmondta 
programmbeszédjét különösen a vallás-erkölcsi nevelés 
szükséges voltál hangsúlyozva. Tetszéssel fogadott be­
széde illán 'lolnay Lajos pártelnök, majd dr. 'Polity 
László emelt szót. Szólották még dr. Gsillag Xsigmond, 
Lektor Ferencz, (ilatz György s többen. Végül kedélyes 
lakomához ültek a választók.

— A föváronl VIII-lk kerületi Morzsányi párt a 
központi választmánynak a választási küldöttségek meg­
alakításánál követett eljárása ellen felfolyamodott a bel­
ügyminiszterhez, mert a központi választmány a Vll-ilt 
kerületre nézve a párt kérelmét figyelembe nem vette s 
az erzsébetvárosi küldöttségekbe egyetlen emberét se 
vedé be. A belügyminiszter, a felfolyamodást azonnal 
lckiildte a polgármesterhez, hogy 24 óra alatt jelentést 
tegyen. A polgármester mint a központi választmány el­
nöke, a fell'olyamoclásra adod jelentésében kifejté, hogy 
a választmány a küldöttségek alakításánál eltekintett a 
különféle politikai pártoktól és ezek beadványait mind 
visszautasította. A törvény csak azt rendeli, hogy a vá­
lasztások vezetésére oly férfiak küldendők ki, a kik a 
választás törvényszerű lefolyásának biztosítására képe­
seknek mutatkoznak; semmi egyéb korlátozó intézkedés 
nincsen.

— A fővárosi IX. kér. elöljáróságának kereske­
déséről szóló közleményre következő nyilatkozatot kap­
tuk : A mai lapok némelyikében a Tolnay-párt gyűlésé­
ről hozod közlemény Dalogh Albin rendürlisztviselü 
azon állítását tartalmazza, mintha a IX. kerületi elöljáró 
egy fővárosi állami hivatalnoknak a szavazójegyét hiva­
talos helyiségébe küldte volna azzal az ízenettel, hogy 
«remélhetőleg Prücklerre fog szavazni.» A IX. kerületi 
elöljáró én vagyok, tudom kötelességemet s e részben a 
ved utasítások értelmében járok el: ennélfogva a fen- 
nebbi állítás merőben hazugság s különös, hogy ilyenre 
egy rendőrlisztviselö vállalkozott. Dobronyi János IX. 
k. elöljáró.

— Az itg-odi kerület függetlenségi 48 as pállja — 
mint Pápáról sürgönyzik — Sejjer Lászlót léptette fel 
képviselőjelöltül.

— Békésen az országos függetlenségi negyvennyol- 
czas párt elnöke Irányi Dániel e hú 12-ikén fogja 
megtartani beszámoló beszédjét.

— A b.-ujfaluBi kerületben Móricz Pál nem fo­
gadta cl a képviselöjelültségct.

■— Nagyváradon a kormánypárt azzal a kortes­
fogással él, hogy apró nyomtatványokon azt a kohol­
mányt tudatta a választókkal, hogy Eötvös Károly visz- 
szalép.

— A sárkereszturl kerületben a függetlenségi Ma- 
darász József ellen Légi Pál léped fel kormánypárti 
programmal.

— A rlgyiczal kerület kormánypárti orsz. képvise­
lőjelöltje, Latinovics Ernő máj. 2í)-töl jun. ti-ig larlá 
a 14 községből álló kerületben programmbeszédét.

— Bzqkelykereszturról lávirják lapunknak: Helfy 
Ignáez nagy tömeg előtt beszámolt s elbúcsúzott a ke­
rület választóitól, lelkes éljenzés kisérte beszédét. Ugrón 
Gábornak a kormányt ostorozó beszédével ért véget a gyű­
lés. Intéző bizottság alakíttatod.

— Kőszegről kapjuk e táviratot: A kőszegi kerü­
let népes függetlenségi pártgyülése nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag Madary Gábor budapesti nagyiparost ki­
áltotta ki jelöltnek. Pázmándy Dénes beszéde rop­
pant hatást teli.

— A szegvári kerületben — mivel Pallavicini őr- 
gróf a jelöltséget semmi szin alatt elfogadni nem haj­
landó — Latinovits Géza báesmegyei nagybirtokos 
lépett fel kormánypárti programmal. Ellenjelölte a 48-as 
függetlenségi párti Helfy Ignáez.

— A lublól kerületben a Szepességen Gergelyt 
Tivadar voll kormánypárti képviselő ellen Bokszul 
Antal m. e. programmal léped fel.

— Iglón Miinnich Aurél eddigi szabadelvüpárti kép­
viselő ellen Máriássy Miklóst léptették fel, ki azonban 
a jelöltséget mindez ideig nem fogadta el. Máriássy a 
mérsékelt ellenzék hive.

— Az alaó-dabasl kerületből Írják lapunknak: 
Alsó-Némedilien , e hú 7-ikén jelent meg Halász Xsig- 
mond volt képviselő, kíséretében Konkoly József függet­
lenségi negyvennyolezas képviselőjelölt. Az egész község 
talpon volt. Lovas bandérium és hosszú kocsisor ment 
Ócsa községébe u jelölt elé, a ki a nép éljenei között 
érkezett a községbe és itt megtartotta nagy néptömeg 
elölt urogvammbeszédjét.

— A nagy-bloael választókerület volt képviselője, 
ITrbanovszky Ernő junius 8-án tartotta meg beszámoló 
beszédjét, mely után a következő országgyűlési időszakra 
újból egyhangúlag képyiselöjelüllnek kiállatod ki. Ellen­
jelöltje nincs.

— Konyhádról sürgönyzik lapunknak, hogy a ke­
rület függetlenségi negyvennyolezas pártja ma tartott 
értekezletén elhatározta, hogy a jelöltség elfogadására 
Herman, Ollót kéri fel.

— Kunszentmártonból Írják nekünk: Lukács Béla 
államtitkár e hú 5-én tartotta meg a kerületben pro- 
grammbcszédét. T.-Földváron már megkezdődöd a hosszú 
menet úgy, hogy mikor Kunszentmártonira érkezett, 108 
kocsi és 40 banderista kisérte. A városi tanács nevében 
Kormos főjegyző üdvözölte, mire Lukács megtartotta 
programmbeszédét, a melyet is több száz választó hall­
gatod. Másnap indult meg a menet a Tiszazugba, hol 
mindenhol lovasbandérímn! fogadta.

— A stakes! kerületben a függetlenségi negyven­
nyolezas párt Degré Alajost léptette fel.

— Mezőkövesdről lávirják nekünk: A mérsékelt 
ellenzéki Holt tik Lajos ma délután 8 órakor tartotta 
itt beszámolóját. A határon 100 főből álló bandérium 
és sok válaszló kocsikon fogadta a gróf Péchy társasá­
gában érkező képviselőjelöltéi. Wesselényi József üdvö­
zölte. A templom terén Dolliik Lajos megtarlá nagy lel­
kesedéssel fogadott beszámoló beszédét. Beszámolójának 
különösen pénzügyi és közgazdasági nyomorúságos álla­
potaink valamint az erkölcsi süllyedésre vonatkozó része 
nagy hatást lett, utána Kűszcghy Mihály apát-plébános 
Piped az emelvényre: különösen hangsúlyozta a kor­
mánynak a nép demorálizálását előidéző eljárását és az 
általa okozod kormpcziól s újólag lelkéré a jelöltség 
elfogadására a választók szűnni nem akaró éljenzései 
közöd. Dodiik innen Szilhalomra s Szemvrc-Farmosra 
ment.

— A moravlczal kerületben a kormánypárt báró 
Baicli Miklóst léptette lel.

— Aradról sürgönyzik : Fáik Miksa kormánypárti 
képviselőjelölt holnap programmbeszédje megtartása ezéi- 
jából ideérkezett.

— Köimöczbányán|67/i<7,í7j//7i! Gyula kormánypárti 
jelölt ma tartotta nagyszámú közönség jelenlétében pro­
grammbeszédét, mely nagy tetszéssel fogadtatod.

— A Bzerb-nagyszontmiklósl kerületben az el­
lenzék részéről Rónay Alajost léptették fel képviselő­
jelöltül.

— Szeged, jun. 0. (0. É.) Városunk második vá­
lasztó kerületének kormánypárti képviselőjelöltje, Iván- 
kovits János a város alsó kiilkerületén ma tartotta 
programmbeszédét. Ugyanekkor tartotta Her man, Ottó 
függetlenségi jelölt is beszámolóját.

— Ungvárrdl sürgönvzik lapunknak : Az ungmegyei 
mérsékelt ellenzék és a kormánypárt között paktum jött 
létre. A mérsékelt ellenzék a szobránczi, a kormánypárt 
pedig az ungvári és nagy breznai kerületben fogja jelölt­
jét egyhangúlag megválasztani.

— Lengyeltótiból sürgönyzik nekünk, hogy Szalay 
Imrét bandériummal, diadalkaptival fogadták s beszámo­
lóját lelkesedéssel éltették. A kormánypárt jelöltje Vj- 
váry s ezen kiviül van negyvennyolezas ellenjelölt is 
Kilzingcr ügyvéd.

— Esztergomból siirgünyzik lapunknak : Polűnyi 
Géza függetlenségi párti képviselőjelölt délelőtt tartotta 
a Széchenyi-téren nagyszámú közönség jelenlétében 
programmbeszédét óriási hatással, fükép a mérsékelt 
ellenzék elvnélküli politikájával foglalkozva. Délután fé­
nyes felvonulás volt Szcntgyörgymezüre. A lelkesedés 
nagy, Polúnyi pártja igen erős.

— A garbócz-bogdányl kerületben Rakovszky 
György volt kormánypárti képviselő ellen gróf Károlyi 
László lépett lel mérsékelt ellenzéki programmal.

— A pankotai kerületben Babus Xsigmond kor­
mánypárti és Jankai József függetlenségi párti ellen 
Popovics György gör. kel. esperest léptették lel nemze­
ti égi programmal. Popovics melled paptársai és a ta­
nulók erősen agitálnak.

-— Fiúméban Csernátonyi I.ajos ellen Mader- 
spach Sándor lép fel szintén kormánypárti programmal.

— Csíkszeredáról jövő távirat tudatja velünk Molnár 
József ügyvédnek függetlenségi programmal történt fel lép­
tetését.

— Tabon, Somogybán, a függetlenségi s negyven­
nyolezas balpárt jelöltje, Miklós György ellenében a 
kormánypárt tegnap Pulszky Károlyt léptette fel, a ki 
programmbeszéilében egyrészt a függetlenségi pártot tá­
madta s a párt törekvéseit álmoknak, az önálló vám­
területet humbugnak mondta s a hadsereg németségét 
védelmezte, másrészt pedig azzal dicsekedett s azzal 
akart korteskedni maga melled, hogy atyja Kossuthnak 
kedves barátja.

— Derestyóröl lávirják, hogy LJrmösi Maurer Mi­
hály nagyszámú választók előtt tartotta Hosszulaluban 
programmbeszédét.

— Galgóczról írják a 13. C.-nalc: Schober Ernő 
megyei főjegyző, kormánypárti képviselőjelölt, a kerület 
egyes községeiben programmbeszédét megtartotta és min­
denütt lelkes fogadtatásra talált. Antiszemita ellenje­
löl tje, lei az egyes községeket több volt antiszemita 
képviselővel végig járta, Galgúcz város kivételével egyet­
len egy községben sem tudod annyi választót maga 
részére megnyerni, hogy programmbeszédét tarthatod 
volna.

— Kottorlból lávirják lapunknak, hogy Taboly 
Viktort, a függetlenségi párt jelöltjét Légrádon, a pá­
lyaháznál lovas bandérium és nagy küldöttség fogadta. 
Programmbeszédjét nagy szánni választó közönség je­
lenlétében tartotta meg. Délután Domborult,, Yidove- 
cen, Kottoriban határtalan lelkesedéssel fogadták a 
jelöltet.

— A horvát nemzeti párt választási manifesztuma 
a következőleg hangzik: A nemzethez a választások 
előd! Pár nap múlva, választási urnához fogsz lépni, 
hogy jól megfontolt szavazatoddal megválaszd ez uj tar- 
lománygyülési képviseletet, a melynek kezeibe te nyu­
godt lelkiismereteddel lehesd le becsületed s boldogsá­
god zászlaját. A te választásodhoz történelmednek, bár 
rövid, de áldásos vagy szomorú emlékezetű kői szaka 
lesz fűzve. E komoly pillanatban a nemzeti párt köz­
ponti bizottsága nyílt homlokkal lép eléd s bizalommal 
kér, hogy ismét bizd kezeire zászlódat. A nemzeti párt 
egyedül bír erővel s feltételekkel arra, hogy összes er­
kölcsi s anyagi erőidet összefoglalja s az alaptörvény 
köré konczentrálja, a mely alaptörvény hazánk állami 
s nemzeti oxisztencziájának legbiztosabb alapját képezi 
és ebben fekszik megszerzett jogaidnak legbiztosabb 
oltalma. A nemzeti párt nyíltan s becsületesen minden 
kicsinyes s terméketlen kötekedés mellőzésével a mostani 
közjogi viszonyt íentartva s szent István koronájának 
oltalma alá helyezve magát, a felséges dinasztia iránt 
lörhetlen hűséggel viseltetve, a kiegyezési törvényt mint 
szemevilágát oltalmazza s a szövelkezed magyar 
nemzet iránt őszinte barátsággal viseltetve fejleszti 
a haza legfontosabb érdekeit s a megnyugtatott s meg­
erősödött nemzeti öntudatot arra a tágas térre irányozza, 
a melyen a nekik annyira szükséges törvényhozási tevé­
kenység gazdag gyümölcsöket teremhet s teremnie kell 
is. Az ország érdekében feküdt első sorban a községi 
közigazgatás újjá szervezése, továbbá egységes vá­
lasztási rendszer alkotása s ehhez képest a farlo- 
mánygyülés szervezése, az ország érdekében feküdt az, 
hogy a két testvérnép közt helyreállított egyetértés 
a szerb nép kulturális szükségleteinek megfelelő kielé­
gítése által koronáztatott meg, az ország érdekében fe­
küdt a szabad vélemény nyilvánítási jogot jól megfon­
tolt törvény által összhangba hozni a közrend s nyu­
galom fentartásával; az ország érdekében feküdt a 
bírák függetlenségét s a jó igazságszolgáltatás felté­
teleit törvényes alapra fektetni; az ország érde­
kében feküdt a házküzösségi intézmény rendezése. 
Még vannak ily és hasonló szükségletei n nemzetnek.

Szükséges a vagyonközösségek közigazgatásának sza­
bályozása, az egészségügy szervezése, az állat- 
egészségügyről s a hivatalnokok nyugdíjazásáról szóló 
törvények alkotása. — A nemzeti párt komoly 
s szent kötelességének fogja tekinteni , számot 
vetni e szükségletekkel sorrendjük s fontosságuk szerint 
s annál biztosabban számit kedvező eredményre, mert 
a tartománygyülés hosszabb időszaka ily terjedelmes 
törvényhozó munkálkodásra most már elég bosszú lesz, 
mert bizonyára mindebben a kormány fog elöljárói, a 
melynek hazafias törekvéseit a nemzeti párt teljes ere­
jéből támogatni fogja. Kölcsönös támogatásukból fog üd­
vöd s boldogságod felvirágozni. Lépj nép a választási 
urnához s az isten bölcsesége vezessen téged!

— Választási naptár. Eddig az illető központi vá­
lasztmányok a következő helyeken tűzték ki a választás 
napját:

Junius 17-ik<íii pénteken választanak: Gyiinyyös, Po­
zsony, tűi.isa, Kolozsvár, Vtisiirlnly, Szél,-t-sfejér nie,
Hilda pent Kszleryoin, Szeyed. Szahnnr-Xémethi. Csonynid, 
Ildin, Sopran, Xayyrárad, tjeidéi-, Pées, Szarvas, Xyireyy- 
lniza, Dehreczen, Sepsi-Szent-dyöryy, Mah-ó, (iyiiliifehérni,-, 
Misl.-o/ez, Székely- l'tlearlu’ly, Győr, Komárom, Zonihor, Kör- 
iiiöez/nínyu városok.

Aha uj-Tor na, Alsó-Fehér, Bihar, Csoni/rtitl, Esztergom, 
L.'/ilra, Bevet/, Pozsony, < 'salaid. BorsotI, Bticshtidroy. Htt- 
"!/<'il. Tolna, Zemplén, ■ /1 is; - ,Yi tt/i/l. ■tni-Szo/no/.-. Baranya, 
Kolozs. Tordu-Aranyos, Veszjn-én;, Vas, Bars, I 'yoe.su, Tau, 
Tömör, Hont, Komiirom, Mosony, Fehér, Kis/.-iil.-iillö, .X.-Kő­
éit II ö, Szepes, Trtilosén, Tarét-:. IJdi-arhc/y, Maros-Tordo, 
Veszprém Miiramaros. Trcncsén, <'sil: megyék.

Junius 18-iliún szombaton: Arad, l't'ltyijhiizii, Oláh falu. 
Szeleit, Pápa, Vitai-ma, Fehértemplom, Rrzséln-trtiros. Cson- 
yrtitl, F.pn-jes, Brassó városok, Arat/, Somoyy, Arra, Sajó im, 
Times, Zala, Zólyom, Sáros, Ildnmszél.-, Hetes megyék.

Junius 19-iUón vasárnap : Temesrtir, Hajdú-Böszörmény,
I 'er se ez városok. Best, Széliéit megyék.

Junius 20-iltúu hétfőn : Xai/yéil-intla, Kézdi-1 o-orhely. 
Biles városuk. Kriissó-S:iirény. Itt-szlerezi-Xaszód, Foyaras, 
lépté, Maros-Torda, Brassó megyék.

Junius 21-ikón kedd: Gyula "város, Xóyrtitl és Hajdú 
megyék.

Junius 22-lkóu szerdán : Szahadl-tt. Fiume, Czeyléd, 
Ahruilhiin/ia városok. lSéi-és megye.

Junius 21-ikón pénteken: Hajdu-Biisziirmény város.
Junius 2ü-ikán vasárnap: Áfa rosea sáriiét;/ vál'05.

Az ujverbászi gyűlés.
edz ujverbászi választók tegnapi zajos gyűléséről, 

a melyről egy tudósításunk már szólott, a félhivatalos 
0. E. kormánypárti forrásból a következő részletesebb 
tudósítást közli:

A verbász-knlai kerület képviselőválásztói június 8-án 
délután Klein korcsmáros udvarán P.ácz György nagybir­
tokos elnöklete alatt igen nagy számmal gyűltek össze 
jelölöértckozletre. Már hetek óta hangoztatták Pulszkv 
Ágost jelöltségét, kinek személyében úgy a kormánypárt, 
mint az ellenzék nagy része megnyugodott, a minek egy 
néhány nap előtt Hácz György birtokán összegyűlt, a 
kerület összes helységeinek képviselőiből álló szőkébb­
kor ü értekezlet azon indokolással adott kifejezést, liogv 
a Pulszky körüli csoportosulással lehetővé lesz téve a 
kerületben a béke helyreállítása és nagyobbmérvü izgal­
mak elkerülése. Pár nap óla annak járt hire, hogy báró 
Kaas Ivor, mint a mérsékelt ellenzék központi végre- 
hajlóbizottságának kiküldötte, a kerületben minden áron 
Pulszky ellen működik, szükség cselén Kármán Lajos, 
mint kormánypárti jelöltnek támogatását Ígérve. A leg­
nagyobb meglepetést okozta azonban a tegnap óta 
szárnyra kelt ama hir, hogy Rácz György, ki mindeddig 
a Icgbuzgóbban támogatta Pulszky jelöltségét, maga fog 
fellépni.

Az értekezletet Réiez György elnök megnyitván, 
Palszlcy Ágost indokolja pár szóban megjelenését az­
zal, hogy hetek előtt a kerület választó polgárai közül 
néhányat! felajánlották neki a jelöltséget, melyet ü elfo­
gadni hajlandónak nyilatkozott. (Éljenzés.) Ezután fel­
olvassa elnök Appoiiyi Albert gróf levelét, melyben ez 
bemutatja a választóknak báró Kaas Ivorl. mint a 
mérsékelt ellenzék központi végrehajtó bizottságának ki­
küldöttét.

Kaas Ivor b. hosszabb beszédben bírálta előbb a 
kormánynak főleg pénzügyi politikáját, majd Pulszky 
személye ellen fordult. Köszönetét mond mindenekelőtt 
Pulszky személyes megjelenéséért, mert szereti a nyílt 
küzdelmet, majd igy folytatja: Tizenkét év óta, mióta a 
jelen kormány áldásait élvezzük, meggyőződött az egé-z 
ország arról, hogy közügyeink állapota évről évre, fok­
ról fokra hanyatlik. (Úgy van! Nem igaz! Nem áll! 
Nagy nyugtalanság. Halljuk !) A kormány maga is elis­
meri, hogy igy nem folytathatja a gazdálkodást tovább. 
E gazdálkodás bírálatra nem szorul, látja azt minden 
egyes polgár saját adókönyvecskéjéből. (Nagy zaj. Egy 
hang: Apponyi alatt sem volna máskép! Elénk nyugta­
lanság.) Igazságszolgáltatásunk és közigazgatásunk szá­
mos bajait lálhajja, kinek hatóságoknál van dolga. (Nem 
igaz! Nem áll! Nagy zaj.)

Hosszasan kritizálja ezután Wekerle pénzügyminisz­
teri államtitkár programmbeszédét, mindinkább növekvő 
nyugtalansága mellett a választóknak, kik őt folytonos. 
Eláll!» és «Halljuk PulszkyI!» közbeszólásokkal sza­
kítják félbe. Midőn aztán szónak izgatottan felkiáltott: 
«A mely polgároknak az a passziójuk, hogy többet fizes­
senek, válaszszanak hát kormánypártit!» szavait riadó 
«Éljen Tisza Kálmán!» fogadta s óriási zaj keletkezett, 
melyet az elnök közbelépése sem volt képes csillapítani, 
s csak midőn Pulszky Ágost maga kérte a választókat, 
hallgassák meg ellenfelét, folytathatta szónok beszédéi: 
Pulszky Ágost úrhoz intézem szavaimat. Az ü politikai 
pályája nyitott könyv, kritikának szabad tárgya. (Igaz! 
íígy van!) A Deákpárton kezdte, a fúzió alkalmával 
Tisza Kálmán kormányához szegődött, kinél kitartott 
1870-ig. Akkor ellenzéki állást foglalt el: élesen tá­
madta nem egy alkalommal a jelen kormányt. (Jobb­
nak találta! Jól tette!) részint a mérsékelt ellenzék kö­
rén belül, részint azonkívül mint pártonkivüli, a főrendi­
házi reform tárgyalásáig. Ezóta, két év óta, azonban a 
kormány mellett szólott és szavazott (Elénk helyeslés. 
Éljen Pulszky !) igy a Janszki-ügybcn, igy midőn a magyar 
iljak a tiszti vizsgának magyar nyelven Klehelését kérték 
(Pulszkv: Ekkor nem is szólottám!) igy midőn apúthilelek 
nehéz kérdése felzavarta a kedélyeket. (Elénk helyeslés. 
Éljen Pulszky!) igy védelmezte legutóbb a kormánynak 
legutolsó 10 milliós deficzites budgel-jét, melyben a kor­
mány egész politikája benfoglaltatik. Ily körülmények 
közt nem ismerhetem el, hogy Pulszky Ágost ellenzéki, 
hanem valamint politikai magatartása után ítélve, elő­
ször Deák-, majd Tiszapárlinak, majd ellenzékinek kel­
lett tartanom, úgy most kormánypártinak kell deklarál­
nom. (Eláll! Ez személyeskedés! Éljen Pulszky!) Meg 
vagyok bízva a mérsékelt ellenzék országos végrehajtó- 
bizottsága részéről, gróf Apponyi Albert nevében is ki­
jelenteni az itteni ellenzéki választóknak, hogy szavaza­
taikat Pulszky Ágost urra semmi szin alatt ne adják 
(Eláll! Éljen Pulszky!) és felkérni a l. választókat, hogy 
a kerület polgárai díszes köréből válasszanak jelöltet, 
mert e kerület esztendők óta sinylik abban, hogy Jámbor 
Pál ideje óta soha sem voit oly képviselője, ki ismerné e 
kerület viszonyait, (Úgy van! Nem áll! Nagy zaj.) jelöl­
jenek maguk közül valakit mérsékelt ellenzéki vagy 
pártonkivüli programmal. (Éljen Rácz Gyuri! Éljen 
Pulszky! Nagy zaj.)

Ezután Rácz György elnök adja elő, hogy a válasz­
tókerületben a béke helyreállítására irányzott törekvései 
meghiúsultak ; felkéri tehát az értekezletét, ajánljon je­
löltet. (Elénk felkiáltások: Éljen Pulszky Ágost!)

Korbay Károly ügyvéd: A pártok tekintélyes része 
között egyezmény jött létre a béke fenlartására, (Éljen­
zés.) akkor egyakaratulag csoportosultak mind Pulszky 
Ágoston ur személye köré. (Hosszas élénk éljenzés.) 
Maradjanak meg a választók egyezségük mellett, külö­
nösen, ha oly férfiú nevét Írhatják zászlaikr*, mint 
Pulszky Ágostét, (Szűnni nem akaró zajos éljenzés.)
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Kis- Abel hegyesi biit >ko3 ajánlja, mint a fnldrnive- 
l.'s-, ipar- kereskedelem érdekeinek egyaránt képvise­
lő, út Hácz Györgyöt. (Hosszas éljenzés.)

Pnlszky Ágost: Hácz György ur, ( Riónk éljenzés) 
ki részéről" én mindig a legnagyobb-loyaláássa! találkoz­
tam, említette meg először előttem jelöltségem lehetősé­
gét. (Éljenzés.) En kijelentem ünnepélyesen, hogy ha oly 
valaki, ki elveimet, nézeteimet osztja, itt leilép és egy- 
bangu többséggel nyer támogatást, szívesen helyt adok 
neki de másfélül semminemű támadás, semminemű fel­
szólalás állal attól, a mit helyesnek látok, ha érzem, 
hogy megfelelek a választók többségének, magamat cl- 
riaszlátni nem engedem. (Elénk éljenzés. Nagy zaj.)

Tizenkét évig voltam országgyűlési képviselő. Midőn 
képviselő lettem, a Deák-párthoz tartoztam, mert meg­
voltam győződve, hogy egy hin küzdelemben hazánk 
prejét emészteni (Nagy nyugtalanság. Halljuk 1 Haltjuk!) 
sem nem czé’s'.erü, sem nem szükséges, és az eredmé­
nyek igazat adtak nekem.

Midőn 1875-ben a Deákpárt és az ellenzék közt ha­
zánk súlyos viszonyaira, a pénzügyi válságra való tekin­
tettel a fúzió jött létre, midőn az a volt bál középpel 
megköttetett, nem a nélkül, hogy az előttem félszólalt 
t. kiküldött urnák is része ne lett volna benne, én is 
részt vettem abban, mint mindazok, kik nem kívántak 
a régi konzervatív párthoz csatlakozni, es büszke \a- 
gyok" rá, hogy e fúziónak tagja voltam, mert, ha az 
létre nem jő, az ország végveszélybe dől. (Elénk helyes­
lés i Következett a keleti háború. Midőn azon bizonyla- 
kmságban, mely akkor a külpolitika ezéljaira.vonatko­
zója-/fennállott” az egész ország teljesen tájékozatlan 
v lt. é:i is e politika ellen nvilalkoztam, ellene annyival 
inkább, mert kapcsolatos volt oly kiegyezés, tárgyalá­
sokkal. melyekben nem helyes, nem elegendő eredményt 
követelt és éri el az akkori kormánypárt Ekkor en 
számos barátommal együtt a kormánypártból kiléptem. 
Azóta tiz esztendő múlt el. Tiz esztendeig |u es rósz 
időkben, népszerűséggel és népszerűség nélkül ellen­
zéki voltam határozottan. (Egy hang: fordított. Nagy 
zaj. Halljuk!) , , .

A múlt esztendőkben, méltóztatnak tudni, számos 
kérdés merült fel, melyben a mérsékelt ellenzék kűlöm- 
bözö részei nagyon különböző véleményben voltak. Az 
ipartörvény, a vámpolitika, a közigazgatási törvények ^ 
.Mész sorozata, az igazságügy tekintetében, voltak kü­
zd lük haiároxoltan szabadelvűek, s voltak olyanok, kik 
elv politikát követtek, mely az 1848 előtti időkre cin é- 
K.’zö-t vissza. (Egv hang: Huszonnégyen voltán!) Vala­
mivel többen! (Derültség.) Oly ellentéte volt a vélemé­
nyeknek, melyet kiegyeztetni nem lehetett. Ezért mar 
húrom év előtt kiléptem az egyesült ellenzék köréből s 
az utolsó országgyűlésen mint partonkiviili képviselő 
loglaltam helyet," s mint ilyen szavaztam a kormány 
elfen. szavaztam a kormány mellett, de meggyőződésem 
szerint. (Éljenzés.)

A jövőre nézve dologi elvek és rendszabályok tekin­
tetében való programme! adni fogok önöknek; különben 
pedig kérem önöket, hogy nekem teljesen szabad kezet 
engedjenek. (Helyeslés. Egy hang: Elég volt! Zaj. Éljen 
Pul-züy 1 Éljen Hácz!) szólhatnék még sok egyébről, de 
hallom és látom, hogy önök most, a mi természetes, 
leginkább és közvetlenül a személyes kérdéssel törőd­
nek : intézzék tehát azt el, legjobb belátásuk, szivük 
-ugallata szerint: (Éljen Pnlszky! Éljen Hácz!) de any­
uvá mondhatok tartaléktalanul, hogy én részemről azon 
parttal szemben, melynek kiküldötte önöknek partja ré­
széről utasításokat hozott, a mely a választókra határo­
zott nyomást akar a központi irodából gyakorolni (Kaas 
Ivor Lr.: Nem áll! Elénk felkiáltások: De úgy 
van ! Halljuk !), melynek valamennyi tagja kü­
lönböző programmot ad és követ ma is, hogy 
azon pártnak ellenében, a mely saját kebelében is 
vsak személyes ragaszkodást ismer Apponyi Albert gróf­
hoz (Igaz! í gy van!) a kinek kiküldötte, mint sokan 
önök közül tanúskodhatnak, kész volt ellenpártiját, kor­
mány párt it támogatni, ha ez által engem és nézeteimet 
megbuktathatja, "a ki lehet itt kormánypárti, Csabán 
szélső baloldali (Zajos helyeslés) hogy ezen parttal 
szemben itt és másutt az egész országban mindent el 
logok követni, a mi, mint alkotmányos állam polgárá­
nak hatalmamban áll. (Éljenzés.) En nyíltan kijelenteni, 
személyes politikát nem űzök s azokkal, kik azt űznek, 
közösséget nem ismerek. (Hosszantartó zajos helyeslés 
és éljenzé-. Éljen Hácz Gyuri! Éljen Pnlszky!)

Most llúez György, mintán mint érdekelt léd kivan 
szólam, Kiss Abel alelnöknek adva át az elnöki székel, 
kifejti, hogy a kerületben a békét, melyet elérni töreke­
dett, helyreállítania semmikép sem sikerült és igy a neki 
felajánlott jelöltséget, bár a képviselőség családi nyugal­
mát megzavarja és igen nagy terhet ró rá, elfogadni 
kénytelen, de csakis azon esetre, ha semmikép sem fog 
garancziát szerezhetni arra nézve, hogy azok, kik a 
rendet megbontották, békezavarási törekvéseiktől eláll- 
janak.

Mialatt Hú ez e szavait ti maga németül, Ma.vimn- 
i-its zombori ügyvéd pedig szerbül tolmácsolta a vá­
lasztóknak, egyszerre egy nagy zászlót lobogtattak ma­
gasra a tömeg kellő közepén, mely «Éljen Hácz György» 
felírást viselt. Ez mindenkit meglepett. A választók, kik­
nek türelme különben is már fogytán volt, már alig 
akarták meghallgatni a szóm lkokat. Végre mégis szóhoz 
jutott b. Kaas Ivor, ki Pnlszkyval szemben kijelenté, 
hogy pártjának végrehajtó bizottsága nem akar jelöltet 
ráerőszakolni a választókra, óvást telt az ellen, hogy 
Appom. i gróf, ki szeretett Bácskájába küld szóló által 
üzenetet, mint elvek nélküli bimpellér legyen feltüntetve,, 
mire Pnlszky Ágost megjegyzi, hogy ti diirva kifeje­
zést, olyat, mint a minőt hallott Apponyiról, nem hasz­
nált. (Igaz! I’gy van!)

Erre Kovúcsffy ügyvéd köszönte meg a mérsékelt 
ellenzék központi bizottságának. Apponyi grófnak s a 
kiküldött báró Kaasnak a kerület érdekében tanúsított 
szives fáradozásaikat, mire ltúcz György njabban ki­
emelte, hogy az ü ezélja egyedül a béke helyreállítása 
a kerületben s e mellett fog ti továbbra is működni, 
majd Bakay Károly fekete-hegyi tanító azon meggyőző- 
eléssel, hogy a békét megzavarva nem látja, kifejezést 
aeiutt a választók ragaszkodásának Pnlszky Ágost sze­
mélyéhez. /Zajos éljenzés.)

Ezzel az értekezlet véget éri, de a jelen volt válasz­
ték legnagyobb része, mint a kik Pnlszky jelöltségét 
támogatták, tömegesen egy más helyiségbe vonult, hova 
a jelöltet küldüllségileg kérték megjelenni. Pnlszky Ágost 
zajos «Éljen» és «Zsivió» kiállásokkal fogadtatván, 
kitartásra buzdította a választókat. Majd Kurvay Ká­
rolyt pártelnöknek kiáltották ki, s a szervezkedés mun­
káját megbeszélték.

— június 9.
— Személyi hírek. A király tegnap déli 

1 órakor ünnepi kihallgatáson fogadta Galrinberti 
nuncziust s átvette tőle megbízó iratait: ennek 
meglövi énlével a nnnczialura tisztviselőit bemutatták 
i királynak. — Albrecht ítihevezeg liir szerint al- 
kuldozásl folytat a trenesén-tepliezi fürdőre. — 
Tissa Kálmán miniszterelnök s Orczy Béla báró 
belügyminiszter Becsből visszaérkeztek Budapestre.
— A svéd trónörökösné Franczensbadból. hol a 
korút sikeresen használta, elutazott. — Lutz báró 
bajor miniszterelnök, kinek késői házasságáról meg­
emlékeztünk. nászuljáhan tegnap Becsben érkezett.
— A dán királyné tegnap Düsseldorfban meg­
tekintette azt a villát, hol beleg leánya, Cumberland! 
Thyra herczegnő a nyarat tölteni lógja. — Kelley 
az Egyesült-Államok újonnan kinevezel! ; bécsi kö­
vete — mint Newyorkbúl táviratozzák— ma onnan 
az «Adriatic» gőzösön Európába utazott. — A 
szerb királyné, mint Szebasztopolból táviratozzák, 
^zimferopolba lett kirándulásáról ma visszatérvén, 
gyorshajón elutazott Szebasztopolból.

- Az angol királynő jubileuma. Londonból írják 
a kővetkezőket: «A londoni Guildhallban június 28-ikán 
tartandó jubileumi bálra mintegy 5000 meghívót küld­
tek szél. A Guildhall udvarát fogadó teremmé alakítot­
tak ál, s az összes olt levő irodákat és udvarokat is 
felhasználják az ünnepre. Epen most érkezett meg ide 
Keprolani, a Sandwich szigetek királynője, - férjével Ka- 
lakaua királyival, ennek nővérével l.ilino Kalani Lydia 
herezegnővel és Jolin Dominis tábornokkal, kik a ' ju­
bileum egész tartama alatt Londonban maradnak.

— Az urnapt körmeneteket ma a szokott fény­
nyel, igen kedvező, derült időben tartották meg. A bu­
davári hivatalos körmeneten jelen voltak Tretort, báró 
Orczv, b. Fejérváry és Bedekovicb ntniszlerek, Háth 
főpolgármester, gróf Szápáry István főispán, az egyetem 
és müe<-vetem rektorai és dékánjai, Ghyczy altábornagy, 
Gerlóczy Károly slb. A körmenetnél, mely az úri- és 
országliáz-utczán haladt át s onnan a helyőrségi 
templomba tért vissza, báró Hornig czirnz. püspök 
czelebrált.

— A német trónörökös felöl a londoni Observer 
azt iria, hogy dr. Mackenzie Morell mostani berlini 
időzése után a lierczeg is átköltözik Londonba s napon­
kint fogadja dr. Mackenzie látogatásait. Később valószí­
nűleg Wliigl szigetére megy lakni, a Norris-kastélyba, 
melyet Bedford lierczeg bocsátott a rendelkezésére. Dr. 
Megner és Gerhardt tanár a trónörököst angliai útjában 
kisérni fogják. Mint a B. C. Berlinből megbízható helyről 
értesül, a német trónörökös baja épenséggel nem 
oly jelentéktelen, mini.azt általánosan állítják, komoly 
aggodalmakra azonban még sincs ok. — Egy ej jel ér­
kezett berlini távirat szerint a trónörököst Mackenzie je­
lenlétében ma újra megvizsgálták s a vizsgálatnak tel­
jesen megnyugtató volt áz eredménye. — Londoni tu- 
tlósilönk pedig táviratilag a következőket jelenti;.' A ki­
rálynő tegnap táviratot kapott Berlinből dr. Mackóimé­
tól, a ki azt jelentette, hogy az áíképzödmény eltávolí­
tása végett a trónörököst tegnap másodszor is 
operálta, még pedig nagy siketre!. A trónörökös álla­
poté különben általánosságban kitűnő. — 1 Uniós csú­
szó/' egészségi állapota — mint nekünk táviratozzák — 
változatlan, szemgyuladása azonban tűnőiéiben van. 
Valami javulást mutat az is, hogy a császár ma reggel 
1U órakor tülkeit s a trónörökös látogatását fogadta.

— Kossuth Lajos nagy hazánkfiát Arad szab. kir- 
város törvényhatósági bizottsága tegnap megtartott ren­
des havi közgyűlésén dr. Miilek Lajos kezdeménye- 
zésére egyhangúlag és nagy lelkesedés között Arad 
város díszpolgárává választotta meg. A város törvényha­
tóságának eme határozatáról a nagy hazafit legközelebb 
értesítik s neki a díszpolgári oklevelet megküldik.

— A* egyetemi gazdasági hivatal uj Igazga­
tójává, mint a hivatalos lap mai száma közli, a király 
Mészáros János miniszteri fogalmazót nevezte ki. Mészá­
ros már több mint negredíél év óla vezette a tudomány 
egyetem gazdasági hivatalát, mint min. biztos mindenki­
nek megelégedésére. Ez idő alatt az ügykezelés terén 
több életrevaló újítást hozott be, s mindamellett meg 
tetemes megtakarításokat is mutatott fel. Szóval az egye­
temi gazdasági hivatal újjászervezése úgy szólván kizá­
rólag az ő érdeme, s kétségtelenül az intézetnek csak 
előnyére válik, hogy az igazgatói, állás reiuiszeresitletetl, 
s Mészárost a hivatal igazgatójává nevezték ki.

. — Népfölkelósl záróvizsga. A budai lövtiliázban 
rendezett tanfolyamon részivelt népfelkelők Fejérvú/y 
Géza honvédelmi miniszter jelenlétében ma délután 4 
órakor tették le a záróvizsgát.

— Nagy-Károly varos köszöneté. Nagy-Károly 
város polgármestere a következő sorok közlésére kért 
fel: Addig is, inig a városunkban dühöngött tűzvész 
állal vagyonuktól teljesen megfosztott családok javára 
lelt adakozásokat névszerint kimutatni és közzétenni 
alkalom nyílik és azokat külön nyugtatni és megkö­
szönni fogom, már ezúttal is elengedhetetlen kötelessé­
gem a minden nemesért és jóért annyira buzgó hírlap­
irodalom férfiúinak, úgy városok, községek, testületek és 
egyeseknek nemesszivii adományaiért a károsultak és a 
hatóság nevében hálás köszönetéin azzal kifejezni, mi­
szerint a beérkezett összegek főispán ő méltósága el­
nöklete alatt alakított 10-es bizottság megállapítása sze­
rint ki is oszlattak, és hogy a még befolyó összegek a 
megállapított kulcs szói int pótlólag fognak kiosztatni. A 
kár itt annyival nagyo'b, mivel az épületek 5 kivételé­
vel beszakadván, ruha, bútor, fehérnemű, ezüst minden 
bennégett. N.-Károly, 1887. jun. 7-én. Schuszterich 
polgármester.

— «Segítség:.» A tiizkárosultak fülsegélése ügyében 
e hó 4-én tartott értekezlet megbízásából a «Segítség» 
emléklap szerkesztői Jókai Mór, Nagy Miklós és Bosko- 
vies Ignáez folyamodványt adtak be a főváros hatóságá­
hoz a tiizkárosultak javára rendezendő nagy népüunep 
ezéljaira, ang. 20-án szent István napján a városliget és 
a fővárosi kiállítási pavilion átadását kérve s egyszers­
mind engedélyt arra, hogy e c-zélbúl ang. 20-án déli 12 
órától kezdve a városliget elzárassék s oda csak belépti 
dij mellett, mely azonban természetesen csak igen mér­
sékelt lesz, lehessen a népünnepre bemenni. Tervben 
van, hogy e népünnepnek és a tervezett sorsjátéknak 
bevétele a tiizkárosultak és vizkárosultak között meg- 
osztassék ; a. «Segítség» emléklap jövedelme azonban 
teljesen a tiizkárosultaké lesz. A népünnep rendezésére 
nagyobb bizottság alakittatik, melynek közéletünk több 
kitűnősége tagja lesz, festőink és a fővárosi színházak 
előkelőbb tagjai e népünnepre jelmezes meneteket és 
szabadban tartandó előadásokat terveznek.

— A magyar Schnäbele. Az oláh határőrök által 
lelült Balázs Balázs esetéről a «Székely Nemzet» a 
következő újabb részleieket hozza : Junius 1-én Kászon- 
Impér községből néhány ember, minden igazolvány 
nélkül, a Nemere havasnak egy mellék utján, Hománia 
területére ment. Midőn a határt átlépték, a román ka­
tonák közülük nyolezat letartóztattak. Még az nap este 
10 órakor a határtól körülbelül fél kilométer távolságra 
lévő román vámhivatalhoz, akarták kisérni tikel; mint­
hogy azonban útközben a katonák elöl megakartak 
szökni, a katonák ntánok löllek s a kászonimpéri 
Balázs Balázst agyonlőtték s a nyolc-/, menekülő közül 
hármat elfoglak. Balázs holttestét a román vámhivatal­
hoz szállították s a bárom letartóztatott férfit is be­
kísérték-.

— Haroz magyar és szerb vámőrök közt. Bel-
grádbúl irjálc : A lóKivitel Auszlria-Magyarországból 
Szerbiába tudvalevőleg el van tiltva és épen azért a jó 
és erős lovakat Serbiában drágán fizetik meg. Ezért 
gyakran kisértenek meg lovakat a Száván és Dunán 
keresztül Szerbiába csempészni. Így történt tegnapelőtt 
este is. Egy nagy lószállitmány indult el az éj sötétjé­
ben a zimonvi parttól Belgrad felé. Belgrad közelében 
azonban magyar vámőrség ezirkáló őrjárata észrevette 
a tutajt és üldözőbe vette. Az őrjárat már utolérte a 
tutajt s felszólította a csempészeket a megadásra, a 
midőn ladikokon nagyszámú szerb vámőrök érkeztek a 
csempészek segítségére. A magyar vámőröket, minthogy 
sokkal többen voltak, lefegyverezték s a belgrádi vám­
hivatalba kisérték. Csakis a magyar vámőrök higgadt­
ságának köszönhető, hogy vér nem folyt. A csempészett 
lovakat Belgrádban megrendelőik átvették. A szerb 
vámigazgaló erélyesen rótta meg a szerb vámőrök el­
járását s szigorú vizsgálatot rendelt el annak kideríté­
sére, vajon a vámőrök nem játszottak-e egy kézre a 
csempészekkel; a foglyokul.ejtett magyar vámőröket 
azonnal szabadon bocsátotta, fegyvereiket és tutajaikat 
visszaadta, a mire ezek Zimonyba visszatérlek s jelen­
tést tettek az esetről az ottani felügyelőségnek, a mely 
ugyancsak elrendelte a vizsgálatot. ...

— A miniature Bonaparte. Boulanger tábornok 
tudvalevőleg a Brelagneban tartózkodik, a hová a mi­
nisztérium lemondása után utazott el. Legújabban egy 
levelét hozta nyilvánosságra a Brelagneban megjelenő 
«Depf-che» és «Avenir». A levél igy szól: «Főszerkesztő 
ur! Bizonyos újságok és némely tisztelőim, a kik min­
den várakozáson túl felszaporodtak, egy plebiszczitum 
féle nagyszabású kérvényre gyűjtenek aláírásokat, hogy 
ezzel az államfő akarata ellenére is a kabinetbe való 
belépésemet keresztülvigyék. Talán azt hiszik azok 
a polgárok, a kik ebben a mozgalomban részt 
.vesznek, hogy én Bonapartét akarok játszani. Szük­
ségük van megmentére és rabszolgáknak érzik ma­
gukat ? Hogyan ? Személyemet ' és jellememet oly 
‘nyomorultnak tartják, hogy azt hiszik és • merik 
.remélni, hogy rátenném kezemet, az ország szabadsá­
gára? Lelkem mélyében sértenek meg, ha engem ezzel 
a szándékkal gyanúsítanak, olyan szándékkal, a mely 
elöl még Ma'c-Máhon tábornok becsületérzése is vissza­
riadna. Ezek a polgárok tehát közönséges s aljasul gon­
dolkodó despolának tartanak engem, a kit tik kizsákmá­

nyolhatnak s erőszakosságokra, uj Bminaire 18-ra (az 
első konzul államcsínye) s államcsínyekre ragadhatnak 
S mellé hetrenkedve republikánusoknak nevezik mago. 
kát e tányérnyaló!;, ez árulók! Számítok rá,hogy polgár­
társaim e levelem közzététele után meg fogják érteni az ily 
eljáráson váló megbotránkozásomat. Tekintsenek úgy, mint 
hazafii, katonát, mint loyális bretont, nem pedig mint 
dicsvágyó korzol, ki kardját emeli amaz intézmények 
ellen, melyeket az ország szabad elhatározásából adott 
magának. En a szabadság embere vagyok és soha sem 
leszek a gyilkosává. Kardom Frnneziaország.iak s a köz­
társaságnak rendelkezésére áll az idegenek támadásaival 
szemben. De megvetem a párloskodást és sob’sem fogok 
annak a segítségével mandátumot elfogadni. Egyébként 
is nem-e azok törnének elsők megbuktatásomra, a kik 
az opportunisták s más republikánusok ellen való ha­
ragjukban szédítő magasra akarnának emelni, ha nein 
vennék el tülök minden eszközt ? Oh, üsinerem őket. 
Tározót teliét csak ügy fogadok el, ha felajánlják ne­
kem, de visszautasítok minden anlirepublikámis presz- 
sziót, melyei az államfőre akarnának gyakorolni. Külön­
ben is az elnököt megkérném, hogy e súlyos terhet 
tartsa fenn másnak, méltóbbnak, mint én vagyok. Bou­
langer tábornok.» — így a levél, melyről erős kérdés: 
hiteles-e vagy pedig sikerült szatíra a sokat emlegetett 
tábornok ellen.

— A vöröovár-azt.-iványl honvédtanzászlóal- 
Jak. VörösváiTól írják lapunknak jun. 4-éről: Az itt 
levő másfél zászlóalj 1200 honvédből áll; 4- század 
800 ember, Vidovieli százados zászlóaljparancsnok alatt, 
az ugynevezcll 11. vörösvári, 2 század 400 ember 
Jeszenszky őrnagy zászlóalj parancsnok alatt, az úgyne­
vezett 1/2. szt.-iványi. Libloi lovag Graef Ede lovassági 
tábornok főparancsnoksági adlálns e hú 3-ún tartotta a 
vizsgát a tanzászlóaljak felelt; kíséretében voltak; 
Clair (ivula honvédaiezredes, a honvédfüparancsnokság 
1-sö segédtisztje, Vörös Sándor parancsőrtiszl, továbbá 
megjelentek a szemlén ; Ghyczy Béla altábornagy kerü­
leti parancsnok és Jelenesül Vincze tábornok dandárpa­
rancsnokok. A vizsga kitünően sikerült, az(adlátusnak nem 
csak a vizsga befejeztével, midőn az összes tisztikart 
maga köré gyűjtve s a látottak felett a legnagyobb 
megelégedését nyilvánította, a mikor is különösen az 
észszerű kiképezésl emelte ki, de az egyes századok 
elővezetése alatt is többszőr hallható volt örümteljes 
nyilatkozata: «ez tökéletes, ennél már jobb nem lehet.» 
Ebédre a vörösvári nagyvendéglőbe gyűlt össze a ma­
gas tábornoki kar és valamennyi beosztott tiszt. Megin­
dító volt hallani az érdemes adlátus nyilatkozatait a 
■honvédségről, melynek kiképeztelése. most a legmaga­
sabb fokon áll, s ez eredmény a lőparanesnoksag s 
közegeinek korszerű és a honvédség jnteneziójanak 
megfelelő eljárásának köszönhető. Különösen megkapó 
volt Jelenes!k tábornoknak ama nyilatkozata, bogy a 
honvédségnél töltött ideje alatt ez a legboldogabb 

Továbbá: «akkor leszek veletek igazán inegeié-napja:
gedve, mikor Iliiül hozzátok, bogy a magyar honvéd 
győzött, megverte az ellenséget.» IJgy az egészségi vi­
szonyok, mint a legénység tápláléka is kitűnő, a veg- 
vizsgát Ghyczy altábornagy kerületi parancsnok e hó 
10-én és 11-én fogja tartani, a feloszlatás pedig e hó 
15-én lesz, mikor is a csapatok zászlóaljaikhoz bevo­
nulnak és azonnal szabadságoltatnak.

— Tűz után. Parisban, a hol a színházakat rosszul 
építeni szinte szabálylyá vált, most az upéra Comique 
katasztrófája után, kezdenek komolyan foglalkozni azzal, 
hogy a hatóság gyakoroljon befolyást a színházak be­
rendezésére. Így — mint egy táviratunk jelenti, — a 
párisi községtanács ma oly határozatot hozott, melyben 
rosszalásál fejezi ki a rendőr-főnökkel, a belügyminisz­
terrel s a széprnüvészelek miniszterével szemben, kik 
az Opéra Comique leégéséért felelősek. Elfogadtak még 
egy másik indítványt is, mely szerint a színházak és 
café chanlanlok kötelesek, hogy a gázvilágitást három 
havi határidőn belül villamos világítással cseréljék lel.

— Szeged. a tüzkárosultakórt. Szegedről távira­
tozzák mai kelettel: A tüzkárosult városok javára ma 
délután az újszeged! népkertben nagyszabású népünne­
pély tartatott, mely a tüzkárosult városoknak szép ősz- 
szeget jövedelmezett.

— A prágai póstaslkkasztáB. Mint nekünk Prá­
gából táviratozzák, Komb Józsefet, a Loesler és^ társa 
prágai ezég diszponensét, ki az elsikkadt tartalmú 52.000 
tilos levelet feladta, ma a vizsgáló bíró letartóztatta. 
Korab, kinél nagyobb összegű pénzt találtak, kihallgatá­
sakor azt adta elő, hogy ö e pénzt megtakarította, a 
mit azonban, minthogy 1800 frt fizetés mellett családos 
ember, alig lehet elhinni. Gyanu-ok továbbá az is, hogy 
Korub — a mint beszélik — már régebben kérdést telt 
több banknál, hogy nagyobb összegű pénzt hogyan le­
helne gyüinölcsüzletni.

— Sikkasztó községi jegyző. Lapunk mai számá­
ban egy távirat liirt adott már arról a sikkasztásról, 
melyet a liesingi jegyző elkövetett. Ez esetről a bécsi 
lapok a következő részleteket közlik. Liesing községben 
tegnap óta óriási izgatottság uralkodik, a mi igen köny- 
nyen igazolható annak oka állal. A tényállás a követ­
kező : Schmelzer Adalbert, a községnek hosszú éveken 
át volt jegyzője,' feljelentette magát a bécsi törvényszék­
nél, hogy az utóbbi években körülbelül 20,000 forintot 
fordított, a község rovására, saját magúnezéljaira. Schmel­
zer kedden este utazott Becsbe, hogy megtegye maga 
ellen a feljelentést és tegnap reggel értesítették az eset­
ről a li'singi polgármestert, ki azonnal elrendelte a köz- 

'ségi pénztár átvizsgálását, melynek eredményeként mint­
egy 25,000 forintnyi hiány tűnt ki. Ennek következtében 
a 00—80,000 ezer forintnyi hiányról szóló birek min­
den alapot nélkülöznek. A váratlan hir Liesingben óriási 
feltűnést keltett. Schmelzer 58 éves és öt gyermek atyja, 
ki már tiz év óta a község szolgálatában állott. Azelőtt 
tűzoltó volt s innét lépett be eleinte csekély fizetés mel­
lett hivatalába. Kötelességét, látszólag, mindig híven és 
pontosan teljesítette, és megnyerő modorával és művelt­
ségénél fogva ngy hivalalnoklúrsai, mint az egesz község 
körében köztiszteletben részesült. Igen egyszerűen élt és 
semmi jel sem mutatott arra, bogy a község pénztárá­
ból élödik. Schmelzer a sikkasztott pénzeket az előbbi 
években csinált adósságainak kifizetésére használta lel, 
s ezenkívül, mint mondják, a börzén is játszott. Schmel­
zer! természetesen letartóztatták és megindították ellene 
a vizsgálatot.

— Szerkesztő éa alispán. Említettük már azt a 
konlrovevziát, a mibe a tomes megyei alispán s Áldor 
Imre, a Temesvárit kormányköltségen megjelenő Dél- 
magyarországi Lapok szerkesztője keveredtek. E 
lap legutóbbi száma igy nyájaskodik az alispánnal: 
«11 j. urmús Zsigmond kir. tanácsos és alispán «szigorú» 
rendeletet intézett a községekhez, hogy a «N. Temesv. 
Ztg.»-ot először azért, mert «német», másodszor, mert 
«ellenzéki», járatniok kemény büntetés alatt tilalmazta- 
lik.» Ezt a fura hirt közli velünk egy ismerősünk. 
Utána járóink á dolognak és kisült, hogy a valóság 
még ennél is jóval furább. — Az alispán ur irtózatos 
s részben hazug indokolással a mi lapunk: az egyet­
len kormánypárti magyar lap járatásától tiltja el a köz­
ségeket, a hirdetések közléséhez egy német lapot jelölvén ki 
nekik. Mi bizony nagyon értjük, hogy az alispán ur szí­
vesen meggátolná, ha rajta- állana, hogy szennyese to­
vábbra is négy fal közt maradjon s bizonyos 
építkezések, butormcgrcndelések és árvapénzel- 
helyezések felöl csak az kerüljön, a mit az ti alallas 
közegei liferálnak — a piacza; de a struezezon kívül 
nincs már semmiféle sem jó, sem rossz madár, mely 
mai napság még komolyan liigyje, hogy a községekben 
hivatalos lapon kívül mást nem járatnak és nem olvas­
nak, s ahhoz, hogy őket se lássák, elég fejűket a ho­
mokba dugni és vaknak mutatkozni és süketnek min­
denféle menyei és földi — igazság és tisztesség irá­
nyában !. . .»

— Eltűnt gyémánt. A franezia korona-gyémántok 
árverezése alkalmával az Archeimi Cou-rent megem- 
lékszik egy nagy gvémánlról, a mely 24 év óta van a 
németalföldi kormány birtokában, a nélkül, hogy va­
lami közelebbi adatokat tudnának arról, hogy azóta 
milyen rendeltetése van. A gyémánt azelőtt a bandjer- 
massini szullánság tulajdonát képezte s körülbelül 72 
kárát sulylyal hir. 1863-ban, a midőn a németalföldi

indiai gyarmatok bekebeleznetek, az akkori ftikormanyzo 
a gyarmati minisztériumhoz küldte. I horbecke, az akkori 
belügyminiszter a leideni múzeumnak akarta adni, de 
mert épen akkor az Ámhából küldött több aranyerez 
darabol ellopták, a miniszter kérdést intézett dr. >.cn e- 
gcllioz a mnzeurn igazgatójához, vajon a nagyeitéku 
gyémánt iránt vállalhatnak e felelősséget. Az igazgató 
erre azt válaszolta, hogy a múzeumra mint tudományos 
intézetre nézve tökéletesen mindegy, milyen értekkel Dir 
a gyémánt, s nagy-e vagv kicsiny, azért azt ajánlotta, 
hogy a gyémántot adják el s a múzeumot olyan lar- 
gvakknl gazdagítsák, a melyek a tudományra nézve 
igazi értékkel bírnak. Az ajánlatra válasz nem érkezett, 
s hogy most hol van az étiékes kő, nem tudjak, lur 
szerint egy németalföldi banknál őrizik.

— Idegen zászlók használata. Jéagy-Szcbenbeii 
június G-ún majálist tartott a két görög-keleti iskola. A 
gyermekek elé, mint a kolozsvári lapokat értesítik, két 
nagy román nnmzeliszinü zászlót állítottak a tanítok. 
Állítólag az iskolák saját állandó fölszentelt lobogói ezek, 
egyiken kereszltel. másikon szent képpel; a templomban 
őrzik e zászlókat. A kék sárga és vörös román színek 
n?m párhuzamosan vízszintesen, hanem függöleg, a 
zászló nyelvével párhuzamosan, vannak rúdra szegezve. 
Szóval a Tribün a elismerése szerint is, nem a hivata­
los állami szilieket reprezentáló, hanem idegen zászló 
volt a gyermekek kezébe adva. A csendörség elvette. 
Mii mond erre a szebeni lap ? Azt, hogy e zászlók 
«Erdély» színeit reprezentálták s nem Romániáét; meg­
szentelt zászlók: végül pedig gyermekek kezében voltak.
A IHbu/ia különben most fehér zászlót ajánl. Ez — 
úgymond — a béke szilié, szóval csak hazafias zászlót 
nem tűr.

-- Útlevelek Oroszországba. Krákéból Írják e bú 
7-ikéröl: «Az Oroszországba szóló osztrák-magyar útle­
veleket — az eddigi szokás szerint — bár láttamoztatni 
kellett az orosz konzulátus által, de azért azokat az 
orosz határi hatóságok érvényüknek egész tartama alatt 
respektálták. Ilyen útleveleket tudvalevőleg egy, sőt néha 
három évi időtartamra is adnak, a mi az útlevelek tu­
lajdonosaira nézve igen kényelmes dolog. I.jabb időben 
nzonban ez orosz kormány azt a gyakorlatot hozta be, 
hogy az utas csak oly okirattal mehet át az orosz ha­
társzélen, melynek láttamozása hat hónapnál nem ré­
gibb. Ez egy olyan újítás, mely ugyan nagyon megne­
hezíti a forgalmat, de az orosz kormány érdekében áll. 
Sőt az ujitú rendelet még tovább is megy, és megálla­
pítja, hogy nemcsak az orosz Játamozásnak, de az 
osztrák-magyar útlevélnek sem szabad hat hónapnál 
régibbnek lenni. Hogy ez a rendelet, ' egy más ha­
talom körébe való beavatkozást foglal magában, az vilá­
gos, s igy alighanem tiltakozást fog maga után vonni.

Rövid hírek. Kanterrehen. Francziaország- 
ban Késiét1 Károly bányafünüküt s az Ecole poly- 
teclinique tanárát, lova a közelben elrobogó vasút 
zajára megbokrosodván, ledobta. Kesler oly szeren­
csétlenül bukott le, hogy feje meghasadt s rövid 
szenvedés ulán meghalt. — Elboenf városháza 
hétfőn délután lágyult s egy részében leégett. A kárt 
200,000 frankra becsülik. — Aradon a szerb 
templom tornyának restaurálásánál az állvány üsz- 
szedölt• s egy munkás a lezuhanás következtében 
súlyos sérülést szenvedett. — Jé a zm a és Kétdolics 
vasmegyei községek összes birtokosainak ingóságaira, 
vállságlartozás fejében, ki van tűzve a a bírói ár­
verés. — Tarn községben egy tűid míves házas­
párnak két gyermeke, kikel, mig magok a mezőn 
dolgozlak, a szobába osuklak, jálékből tüzet gyúj­
tóit s elégett.

= Kettős öngyilkossági kísérlet. Alig egy-két 
napja múlt, hogy a vadász-tik zai Garni vendégfogadó­
ban egy tüzérkáplár és kedvese közös akarattal kioltot­
ták fiatal életüket, s ma már egy másik fiatal szerel­
mes pár a váezi-köruti London-szállóban akart meg­
válni az élettől, s csak a szerencsés véletlennek köszön­
hető, hogy előre megbeszélt kétségbeesett lépésüknek 
nem lett meg az eredménye: életben maradtak minda- 
ketten.

•Madarász Ernő, vései, somogymegyei születésű 2 c 
éves okleveles gyógyszerészsegéd, aki a király-ulezai 
Tauser féle «Terézia»-gyógyszertárban volt alkalmazva, 
köiülbeiül másfél év óla' szoros szerelmi viszonyban 
volt Wahr man a Lujza, pécsi születésű, 18 éves, jó 
családból való hajadonnal. A leány egyik férjezett nő­
vérénél lakott a fővárosban, de mivel az nem jó szem­
mel nézle, hogy buga zsidó leány léiére keresztény 
fiatal ember udvarlását fogadja el, ott hagyta nénjét és 
a király-nloza 57. szám alatt levő házban vett tel la­
kást. A viszony nem maradt következmények nél­
kül, s valószínűleg ez a körülmény, de meg az 
is, hogy a szeretők különböző vallásuk, s vagyon­
talan voltuk miatt nem kelhettek össze, sötét elhatáro­
zást érlelt meg bennük. Elhatározták, hogy megválnál; 
az élettől, a melyben teljesen boldogok úgy sem lehető­
nek soha. A fiatal gyógyszerészsegédnek tegnap este ü 
órától 7-ig kimenője volt, s a gyógyszertárban távozása 
eltilt jókora adag opimnot vett magához s azzal egye­
nesen kedveséhez ment. A leány háziasszonyától azzal 
búcsúzott el, hogy ne várják haza estére vacsorára, 
mert az Urlenmba fog menni kedvesével. El is mentek 
oda, s onnan 11 óra tájban távozva, a váezi körúti 
London-vemlégfogadóba köszöntöttek be, a hol a fiatal 
ember az első emeleten egy szalonszobát bérelt ki, s 
oda egy palaczk pezsgőt vitetett lel. Az ajtót bezárva 
aztán visszavonultak s éjféltájban mindketten felhajtot­
tak egy-egy pezsgös pohárnyi ópiumot. A méreg azon­
ban nem hatott egészen, csupán elkábitotta őket, mire 
mindketten megitlak még egy pohárkával. Ezalatt a 
gyógyszertárban a többi gyógyszerészsegéd Madarász elma­
radása felett nyugtalankodva, egyik társukat elküldték kere­
sésére. Ez tudva, hogy Madarász kimenői alkalmával a Lon- 
don-vendégfogadóbaíi szokott tartózkodni, egyenesen oda 
ment, s ezzel két fiatal életet menteti meg a társada­
lomnak. A fogadó portásától ugyanis megtudva a fiatal 
pár szobájának számát, bekopogtatott az ajtón s nevén 
szólította barátját. Madarász az ismerős hangra kinyi­
totta az ajtót s a mint kollegája a kereseten aléltan 
fekvő leányt s a poharakat meglátta, azonnal tisztában 
volt a helyzettel. Rögtön intézkedett, hogy tejet és el­
lenmérget hozzanak, s azt be akarta adni a boldogtala­
noknak. Madarász és kedvese makacsul visszautasították a 
segélyt. «Hagyj békét barátom, úgy sem segíthetsz raj­
tunk!» mondotta a fiatal ember. Barátja azonban ekkor 
a közben előhívott dr. Heiner izr. kórházi orvos és a 
rnentötársul'it embereivel erőszakkal vétette be velük az 
ellenszereket. Majd később az orvos gyomor-mosási mű­
tétet végzett rajtok, mire mindketten jobban lettek s 
mikor a Rókusba beszállították őket, a fölvételi irodá­
ban maguk mondták tollba neveiket s illetőségüket. A 
gyors és sikerült segélynyújtás következtében az orvosok 
biztosra veszik, hogy a fiatal pár néhány nap alatt 
fölépül.

Az árvíz.
A Tisza kiöntése által okozott, pusztulás képéről a 

következő leírást adja a Szeg. vY.:
A mint a tápéi partról az ártér füzesei közt bujkáló 

kompon átjut az ember a Tisza túlsó partjára: ott 
kezdődik az ártenger, mely ma 65,000 hold földön hú­
zódik el Makó felé. A Tisza vizének fölöslegéből, mely­
ből ma is zuhog ki az áradat a kistiszai szakadáson, 
támadt az a tenger, milliókat érő vagyont, csendes, 
boldog tanyákat, édes otthont, madárfészket temetve 
maga alá. A kompon átjutni az ártenger partjára, ke­
gyetlen ul. Lapátolással jártnljálc át a széles folyón ezt 
a csoda közlekedési alkotmányi, mely egy álló óráig 
ringatózik terhével a tarajos hullámokat verő vizen, mig 
révpartra jut. Es se égen, se földön nincs más utjok 
haza a tápéi és szegedi menekülteknek, kiknek 4000 
hold földjét s annak minden \ elését 48 óra alatt el­
vette a viz. Az maradt nekik, a mit ide lmrczollak ki 
az ártenger mentére, s a mivel itt bajoskodnak szo­
morú arczczal.

A part mentére, a szabad ég ezen egyedüli lakható 
helyére kihurczolták a csendes tanya-fészkek egyszerű 
bútorait, különféle festett virágú ládákat, tiszta párnák, 
székek, ágyak, edények és játszó kenderliaju gyerekek 
egy rakáson. Itt-ott négy karóra feszített gyókénykuny- 
lióív. Boldog az, akinek ilyen is van.

Az még szerencsés, akinek a faluban is van otthona. 
Nagyon soknak az az egy otthona volt, melyre az ár­
ban ráomlott a kis tanyaház teteje.

A hatalmas marosi gát, mely az árlenger mentén 
Lele határáig húzódik, valóságos sziget-töltés. Két viz 
közölt emelkedik ki: balról a ki=liszai zsilipnyiláson ki­
szabadult ártenger a töltés lábához iitüdve méltóságot 
nyugalommal terül el a belátiiatlan messzeségben: jobb­
ról a mull héten észrevétlenül kiöntött Maros (ki h 
venné észre ilt a Marost, mikor a Tiszával folyik a 
liarcz) ölnyí viz, melybe erdő sűrűségű vén fűzfák hajt­
ják le lecsüngő ágaikat. Látszik a töltés-szigetről, mint 
roskadoznak bele a tanya-házak a vízbe. A szeged- 
tápéi földeken BIO—120 tanyaház omlik össze"igy 
egyenkint. Feljebb, közel a Idei határhoz, még 
látni buzakalászt, de az ár már ide is közeledik, 
s előle az utolsó zöld kalászokat is, mikből a mun­
kásnak] csak a feje látszik ki, levágják. Amoda derékig 
vízben gázoló emberek ökrüket hajtanak a töltés leié, 
emitt az aratáshoz elkészített gépeket vonszolják ki 
nehéz kiizküdéssel a vízből, a töltés távolában porfelleg 
verődik fel : gulyákat, csordákat hajtanak az elöntőit 
lelei területekről Makó felé.

Aztán megint egy végtelen szomorít ke: • mit a haj­
léktalan meneküllek nyújtanak. Agyat csinálták maguk­
nak a töltés mentén a lekaszáli kalászokból. Egy-két 
láncz föld bérlői, kiknek semmijük se maradt, löldmiives 
napszámosok, kik földön futóké leltek. Ezek az utóbbiak 
egy csoportban azon tanakodtak, hogy hova menjenek ? 
Olyan nehéz volt ezt eldönteni . ..

Folytatódik az árlenger a szeged-tápéi réteken túl, a 
Csanádi püspök földjén és a lelei földeken. A vásárhelyi 
22 ezer holdon elterülő viz három nap előtt szakította 
át a szárazéri csatornát s a püspökség 11,000, a le­
led; BftOO hold ditsgazdag vetéssel megáldott föld­
jén az utolsó tábla kalásznak is a fejéig ér 
a viz. Csak a püspöki majorság gazdasági épü- 
lelei vannak még szárazon. Ilt is készülnek a hur- 
ezolkodásra, mert már mászik a viz erre a helyre is, 
pedig ez a legmagasabb pont. Az uradalom tisztjei még 
itt tartózkodnak. Mentü-esolnakokat hozzattak a major­
hoz, a hol a cselédség sírva készülődik a menekülés 
útjára. Ezek mintegy hetvenen földönfutókká lettek. Az 
uradalmi tisztek megengedték nekik, hogy a vízből ka­
lászokat halászhassanak s vihet, ki mennyit bír. Meny­
nyire hálálkodnak ezért. A püspöki uradalom pusztulá­
sával is 2—300 kis bérlő gazda jut tönkre. Semmijük 
se volt egyéb, mint a bérelt föld vetése. A 11,000 
holdból 6000 holdat bírtak bérbe, 200-tól 500 holdig.
A többi 5000 holdon a püspökség gazdálkodót: Se 
abból, se ebből] nem- maradt 0szárazon egy talp­
alatnyi vetés.

Pedig milyen vetés volt az! A püspöki tisztviselők 
mondják, hogy évtizedek óta nem termett gyönyörűbb, 
gazdagabb vetés, mint az, melyet '.most a viz aratott le.
A kövér kalászok közé, ha beletévedt a marha, csak a 
szarva látszott ki belőle. . . .

A püspöki uradalmat a végsőig védelmezték a tisztvi­
selői. Ezek az urak állítják, hogy joguk volt átvágni a 
porgányi fokot, mely tnlajdonképen nem is volt védelmi 
vonal, csak itleig-óráig, a inig egyfelől a püspöki ura­
dalomban, másfelől a tápéi réti bérletföldeken a védvo­
nalakat megerősíthették. A porgányi fok töltéseit előbb 
a leleiek is segítettél; emelni, de mikor látták, hogy ép 
e töltés állal nyomatik reájuk a viz,laz általuk fölhordott 
földet innét eltávolították. Ebből eredt az az összeüt­
közés a leleiek és a tápéi réti bérlők között, mely­
ről nagyított birek jutottak a sajtóba. Egyébiránt úgy a 
porgányi foki, mint az egyéb belső védekezések csak 
a szalmaszálhoz való kapkodás természetével bírtak és 
nem volt rá a legkisebb kilátás sem, hogy e kisszerű 
töltésezésekkel a rét egyes részeinek elöntését meglehes­
sen akadályozni, mert ezt csak a kistiszai szakadás 
gyors betömésével lehetett volna elérni. Mindenfelé apró 
nyulgátakkal akarták megfogni a tengert. Arról is tudnak, 
hogy már bíróság vizsgálja az átvágás ügyét. A püspöki 
uradalom, a bérlő-gazdák területeinek pusztulását ki­
véve, mintegy lZÚ—ljO ezer frt kárt szenved, 
csupán a vetésekben. Az elöntött 11,000 holdon több 
száz tanyaház dől bele a vízbe.

Attól is léinek, hogy a viz az őszre sein húzódik le. 
Akkor pedig nemcsak az idei, hanem a jövő évi ter­
mésből se lesz semmi. Ha ez a sors vár az ártenger 
alatt levő 52,1,00 hold földre, az alföld legvirágzúbb ré­
szének birtokosai között nem egy lesz, akinek a tanyá­
jára, ha majd száraz lesz, elsőnek a végrehajtó teszi be 
a lábat.

A püspöki majorhoz elhat annak a kétségbeesett küz­
delemnek a moraja, melyet a közeli Lele község la­
kossága vív az ártengerrel, mely félöles mélységben 
hömpölyög a helység körül, az élethalál-harczot vívó 
kis község szigetet képez az árban, mely egyenkint 
nyeli el a- házait. Egy-két nap múlva egészen Lele- 
temetkezik a virágzó kis község az áradata. A püs­
pöki! uradalom majorjához húzódó vízre kikötött 
mentüesnlnakon beeveztünk az ártenger által ostromolt 
kis faluba. Látluk mi már 1879. márezius napáiban 
ezt a szivszaggató képet, a kétségbeesésnek ezt a küz­
delmét és ezt a nyomort.

Az ár által elöntött mélyebb ulezákból a magasabb 
ulczákra menekül a nép. De elhagyni a földet nem 
akarja. Még mindig bízik, hogy maiad annyi hely szá­
razon, ahol 1500 ember (ennyi a község lakója) meg- 
huzódhatik. Pedig már az alvégen háror/i utczából 
kiszorultak. Az elöntött utczákban 7 házikó bele­
roskadt ma a vízbe. Észrevétlenül, mint a tolvaj, 
szökik át a viz a tiszta hajlékok küszöbén. Egyet iokő- 
dik a messze távolban az ártenger és az imént még 
szárazon levő ház pitvarán megjelennek a piszkos ha­
bok, aztán behúzódik a viz a küszöbön a szobákba, 
azjágyak alá. S a kiüzütt család megy előle a másik 
u’tczába, reménykedve, hogy oda már nem megy el 
a viz . . .

Asszonyok, gyerekek simák, napbarnilolt arczu föld- 
míves emberek czipelik vállaikon a szétdult fészekről 
megmentett holmikat. A püspöki nagy magraktárba vi­
szik. Ez az egyetlen épület marad ittj meg : a fa'lu 
többi 120 valyogházát elsöpri az áradat. A 
mentés kétségbeesett munkáját Cseresnyés János ma­
kói főkapitány vezeti. Makói tűzoltók is segédkeznek 5 
esolnakkal.

Rendőrökre is szükség van. A mentésnél 10 rendőr, 
20 csendőr és 10 huszár működik. A nép nein akar 
menekülni.

Egy öreg ember, a kinek a kertjére tódult már az 
ár, a mint elhaladunk mellette, ledobja magát a kü­
szöbre s kétségbeesetten kiált: — Bolond a ki mén. Itt 
veszett a vetésem, az ördögé a házam, veszszek el en 
is. Ilyenforma jelenetek fordulnak elő. Ez az oka, hogy 
a makói hatóság elrendelte, hogy a lakosság felszólit- 
tassék a menekülésre és a ki holnap hern menekül: 
az karhatalommal fog kiszállíttatni megment­
hető holmijával. E végből rendőrség, csendörség és 
huszársdg rendeltetett ki a községbe. A makói 
hatóság gondoskodott a szegény nép nyomorának pilla­
natnyi enyhítéséről. Szalonnát és kenyeret osztogatnak 
ki. Az élelmiszerek kiosztásához összecsőditett embere­
ket névszerint szólítják elő, hogy átvegyék kenye­
rüket.

Makó és Földeák védelméről a kővetkezőket 
írják:

Makó és Földeák községek eddig még nincsenek köz­
vetlen veszedelemben, a mennyiben az elsőt két vonal, 
az utóbbit egy töltés-vonal védi.

A védelem helyképe a következő:
Közvetlenül a csanádmegyei püspöki uradalom határ­

vonalán, támaszkodva a Tisza-.Maros-Körösmenti társu­
lat marosi töltéséhez, vonul az úgynevezett keresztgát, 
mely mintegy két öl magas, de csekély lejtőjű és ko­
ronája mindössze két láb széles. Ez a töltés védelmezi 
egyik oldalról a makói belső nyomási földeket. 
A töltésnek öt átjáróját már ma elkezdték betölteni, 
Makó felöli oldalon pedig a padkáit töltik földdel a szi­
várgó vizek ellen. A keresztgát folytatását képezi az 
ágost-oni töltés, mely elhúzódik Földeákon túl a ter­
mészetes magaslatig. Az ágosloni töltés 2>» öl magas, 
koronája 1 öl széles. Itt foglalatoskodik a legnagyobb 
munkaerő, részint közmunkásokból, részint fizetett ku­
bikosokból, kik mellé a felügyelet teljesítésére ma ő6 
katona vonult ki. Ma 1000 munkás dolgozik az ágos- 
lőni töltésen, melynek a Návay György né tulajdonát 
képező földeáki földön levő része le volt hordva. Ezt a 
részt sürgősen helyreállították, összekötve a megszakított 
töltést, mely immár a földéül« határnak még viz alatt 
nem levő részét és Földeák községet védelmezi. A föl­
deák! Návav-féle birtokok, kastélyodtól viz alatt állanak,
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ugy=zintén Ó-Földeák h, mintegy 40— 50-rc lehelő ház­
csoportjával.

Magát Földeákot és határának egy részét védelmezi a 
nagy munkaerővel erősített ágostoni gát, melyen Meskó 
ali pán. Kiss Lajos szolgabiré, továbbá Breyer fiusztáv, 
Here Kálmán és Quirini Gusztáv mérnökök rendelkeznek. 
Ugyancsak az ágostoni gát képezi Makónak is külső véd­
vonalat és annak megállása esetén a makói határ u 
biztosságban marad. 11a azonban az ágostoni töltés fül- 
mondaná is a szolgálatot és elöntené Földeákot, .Makó­
nak még egy második védvonalát képezi az iir- 
müsi töltés, mely a keresztgát és ágostoni töltés egy­
másba olvadásától keresztben vonul csaknem a vásár­
helyi országúiig, a hol már természetes magaslatok van­
nak, melyeket a viz meg nem hághat. Ezt az ürrnösi 
töltést, mely teljesen elhanyagolt állapotban volt, néhány 
nap alatt magositoiták töl két ölesre 600 emberből 
álló munkaerővel, melyet ma már 200 munkásra szállítot­
tak le. Ezen a vonalon a munkát Schwab Antal 
Makó városi mérnök és Földesi János árvaszéki 
ülnök vezetik. Makó és Földeák e védvonalai azt a be­
nyomást teszik, hogy nagy vízállást nem. igen bír­
nának el. különösen nem tartanók megbízható védvo­
nalnak az ürrnösi töltést, ha arra szorulna Makó rétjei­
nek és belterületének védelme. De mustéiul a kereszt­
gát netáni szakadása esetén arról az oldalról nincs a 
makói határnak második védvonala se.

Makó város egész hatósága a vízvédelemmel foglal­
kozik és a vészbizottság állandóan ülésez, amire a ko­
moly helyzettel szemben szükség is van. Rapaics kor­
mánybiztos jól te-zi, ha idejekorán, még most alapos 
meggyőződést szerez, vajon netáni áradás és az azzal 
járó erősebb vizostrom esetére a leirt töltésvonalak 
elegendő és megnyugtató védelmet nyujtanak-e a mé­
lyen fekvő Makó városnak, melyre akár a keresztgátnak, 
akár a bei-ő védvonal! képező ürrnösi gátnak szakadása 
szörnyű katasztrófát hozhatna. Makón egyébiránt egé­
szen nyugodtak a kedélyek és minden arra látszik 
mutatni, hogy a lakosság komolyan bízik véddomb- 
jaiban,

Ma érkezeit távirataink a következük: 
Hódmezővásárhely, jun. 9. ( Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) A kormány távirati utón 
tudatta a várossal, hogy az ötezer forintnyi segé­
lyen kívül az előlegezett huszezrr forintot is a vá­
rosnak adja segélyül, minthogy az árvíz által oko­
zott károk óriási mérveket öltöttek. Ma a szaka­
dásnál két munkás, a pihenő óra alatt, fürdés köz- 
l en. a vízbe fűlt. Holttestüket eddig még nem sike­
rült megtalálni. Zubovits Fedor honvédhuszár-szá- 
zados Becsből táviratozott, hogy amennyiben szük­
ség lenne segélyre, többed magával, dij nélkül, le­
utazik a vesz színhelyére mentő eszközeikkel. — A 
viz még egyre özönlik he a szakadáson s a hely­
zet változatlanul aggasztó.

Hódmezővásárhely, jun. 9. A helyzet vál­
tozatlan. A viz nagymennyiségben ömlik befelé. A 
szakadás betömése sikertelen, bár a tegnapi napon 
itt járt közlekedési miniszter is erélyesen utasította 
annak elfogására az ott levő közegeket. A víz az 
éjjel határunkban nem áradt, mert a makói terüle­
teket foglalta el : ma azonban isméi duzzad. Óriási 
hosszú védvonalunk fent art ása, javítása és vedel me- 
zése rengeteg munkaerőt és pénzt igényel. Ily kö­
rülmények közt igen jól esett a belügyminiszternek 
épen most veti sürgönye, mely szerint. 10,000 frtot 
védekezési czélokra, 10,000 Irtot pedig a kisbirto­
kosok kártérítésére engedélyezett az itt járt s a 
véghetc-tlen nyomorúságot személyesen és közvet­
lenül tapasztalt Bcnitzky államtitkár javasla­
tára. A közönség hálás köszönettel veszi a 
miniszter gondoskodását. A segély kiosztására 
bizottság alakult s működik, de az eddig érkezett 
segély a nagy károsodáshoz képest elenyésző 
csekélység. A vasút töltéseit az államvasutak 
közegei erélyesen védik. \ on at vonat után szállítja 
a védekezési anvagot s így ha csak rendkívüli ked­
vezőtlen szelek nem lesznek, talán a vasúton belől 
eső rész megmenthető lesz s a viz nein jun közvet­
len a város alá. de még ez esetben is a már is 
nagy mértékben szivárgó és fakadó vizektől etr ez 
oldali birtokosok tetemes viszteséget fognak szen­
ved ni.

Szeged, jun. 9. (0. E.) A kistiszai zsilip kör­
gátjának építése most már sikerrel folyik. A holt- 
tiszai átvágásnál erősen folyik a munka. Szegedről 
ma is 200 munkást szálitottak oda. Lele község 
fcg.;z környéke viz alatt áll. maga a község egy 
rc-ze is el van borítva. Földeák már harmadnapja 
van viz alatt. H.-M.-Vásárhely é; Makó városok 
teljesen biztosítottaknak tekinthetők. A veszélyezte­
tett helyeken mindenütt nagy erőrnegszitéssel dolgo 
ii: a polgárság. A porgányi zsilip szilárdan áll,

Makó, jun. 9. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Ma beutaztam dereglyén az egész árten- 
gert a szakadástól a .Makót védő töltésig, érintve a 
vízben fulladozó Lele községet. A szakadásnál 42 
cent. eséssel zúdul ki az áradat. Baross miniszter 
szigorúan elrendelte, hogy a nyilas 0 nap alatt el­
zárások. Rögtön güzverő gépeket rendeltek, a me­
lyekkel holnap érkezik ide Cregersen gyáros. Azt 
hiszik, hogy az elzárás M nap múlva sikerül, addig 
méternyit nőhet az áradat, a védőtöltések körül fekvő 
városokat beláthatlan katasztrófával fenyegetve. Az ár- 
viznekH evezetésére ma megkezdték a holt I isza 
töltésének átvágását. Ma már emberáldozatot is kö­
vetek a szakadás örzénye. Tóth testvérek munkáso­
kat az ár eltemette, másik két munkást pedig a 
csendőrök mentettek ki. Lele községnek egynegyede 
elpusztult már. Makó határán nagyobbodik a ve­
szély A kül'ö rétek egészen el vannak öntve, már 
a varost védő kérektöltés lábához húzódott az 
áradat. Rapaics kormánybiztos Makó védelmé­
nél v n.

színház és művészet.
— A népszínház igazgatóoága Gyöngyi Izsót, 

a budai színkör kedvelt komikusát is szerződtette.
_ A műcsarnokban Ipolyi Arnold püspök hátra­

hagyott rnügyüiternényeinek. továbbá az Ő felsege almi 
átengedett fojniezai kazulának, valamint Csaky-Falla- 

őrgróínő régi olasz képgyüjtemenyenek kiállítása 
hó 12-ig marad nyitva. A Palla- 

összesen csak kel kép kelt el. 
valószínűleg Parisba küldi.

eziu sportsmanek, hogy az epsomi derbv-nyerte- 
sét verte meg a párisiak büszkesége: Ténébreuse. 
Kerry Hampton, az idei Derbynyertes negyedik helyre 
szorult: veszélyes Ténébreusere csak The Báron volt, 
mely nagyon megbizlialó, látarló, erős ló, a mely tulaj­
donságok 3000 méteres p.lyán sulyosan esnek latba. 
Az, hogy The Baron még sem tudóit Ténébreuse mellett 
helyt állni, mutatja, hogy mily gonddal igyekeznek a 
franczia istállók a telivéreiket ngv nevelni, hogy még 
ezen a téren se legyénél; kénytelenek Angliának áten­
gedni az elsőséget.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A villamos vasat engedélyezési föltételeinek 

megállapítására kiküldött bizottság tegnap folytatta tár­
gyalásait s a vasút beváltási módozatára nézve a Lind- 
héim-lhdske-Balázs konzorczium fölvilágosító észrevéte­
leinek meghallgatása után megállapodásra jutott, mely 
megállapodását a konzorcziummal közölni fogja. Ezen­
kívül kimondta, hogy r. villamvasuton a gyermekjegyek 
a rendes áraknak csak felét tehetik ki s ölben tartott, 
két éven al»'i gyermekért semmi sem fizetendő.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti népoktatási kör Irányi Dániel 

elnöklete alatt ma tartotta rendes közgyűlését, melynek 
tárgyát az. elnökség évi jelentése képezte. F. szerint a 
kiir 17 évi fennállása óta 12,125 férfit és 8505 nőt ré­
szesített hetenkint 4—fi órai ingyen oktatásban. Az ok­
tatást Farkas Elek, Hajnal Adolf, Storch Mátyás, Barna 
Jónás, Aczé] Antónia, Heim Rozina, Vörös Kálmán, 
Bérczy Márton, Csuka Gyula és Adámi Béla teljesítették. 
A közoktatásügyi miniszter legújabban ismét 800. forint 
segélyben részesítette a kört. A pénztári kimutatás sze­
rint a kör múlt évi bevétele 4425 frl 49 kr, kiadása 
1748 frt 41 kr volt s igy a pénztárkészlet múlt évi 
deezember hó 81-én 2(177 frt 8 kr voll. A jelentős tu­
domásul vétele után újra megválasztattuk : elnöknek 
Ti'irr tábornok, alelnöknek Irányi Dániel, jegyzőnek 
Gytday Béla dr., pénztárosnak l.anlay Károly, számvizs­
gáló bizottsági tagoknak Rakovszky Aladár, Gyulay Béla 
dr. és Aigner Lajos. Miután még Irányi Dániel elnöknek 
buzgó működéséért — melylyel a körnek úgyszólván 
életet adott, — jegyzőkönyvileg is köszönetét szavaztak, 
a közgyűlés véget ért.

— A filharmóniai társulat legutóbb tarlóit köz­
gyűlésén a számvizsgáló bizottság előadója Mészáros 
Imre terjedelmes jelentést tett a lefolyt hangverseny-év 
eredményéről, valamint az egylet összes bel- és kültevé- 
kenvségérül, a mely jelentés igen kedvezően fogadtatott. 
Az előadó egyúttal a bizottság nevében több, a társulat 
szervezetét erősítő és kibővíti! határozati javaslatot ter­
jeszteti elő, s ezeket túlnyomó többséggel el is fogadlak. 
a társulat tisztviselőinek ez után következett újból való 
válaszlásánál megválasztanak: Erkel Sándor elnökké és 
művezetővé, Nikolils Sándor alelnökké és Mészáros Imre, 
Benkő Henrik, I ranisch Károly, Vierich Bernát, Scharf 
Róbert, Bor le István és Korner Engelbert válasz!manyi 
tagokká. Végül Mészáros és Benkő tagokból álló szőkébb 
bizottság küldetett ki az egyleti alapszabályoknak reví­
ziója és az elfogadott határozatok alapján való módosí­
tása ügyében.

szolgálat kötelező voltát mindenkUrészére.' A vitát ' 
szombaton folytatják.

Relgrád, jun. 9. (Az Egyetértés tudósitújának 
távirata.) A minisztérium ismét beadta lemondását, 
s itt azt tartják, hogy a király a lemondást egy­
szerűen tudomásul veszi. A visszalépés oka az or­
szág általános pénzügyi helyzete.

Belgrád. jun. 9. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Juspasa Mehetned eilendi parancsnok-ága 
alatt álló arnaulák és nizamok megtámadták az 
aikobilei szerb határőrségei és az őrsparancsnokot 
lemészárolták.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Szemerjai Kovács Zoltán, a Budapesti 

Újság szerkesztőié ma d. o. 11 órakor vezette oltárhoz 
a kálvinién ref. templomban Csernay Margitot.

— Eljegyzés. Dr. Bayer Sándor egri ügyvéd 
á-én eljegyezte Borhy Annát Erdőtelekről.

hó

GYÁSZROVAT.
Oroszfáji Mikó János a pécsváradi királyi közala­

pítványi uradalomnak nyugalmazott kerületi mérnöke e 
hó c-én 74 éves korában meghalt Pécsváradon. A ha­
lálesetről a család a következő gyászlapot adta ki : 
Uroszfáji Mikó Etelka és férje nagybajomi Sólyom Jenő 
úgy a saját, mint fiuk: Jenő, továbbá Halinay József 
Jász-Nagykun-Szolnokmegye jászsági felső járásának 
főszolgabirája és neje szül. gálszentgyürgyi Kovács 
Júlia s özvegy Kopae.-ek Jozsefné szül. Ilalmay Anna, 
valamint az összes rokonok nevében mélyen megszomo- 
ro.lotl szívvel tudatják, hogy szeretett jó édes atyja, 
apósa, nagvatyja, illetve sógoruk oroszíaji Mikó Janos, a 
pécsváradi királyi közalapítványi uradalomnak nyugal­
mazott kerületi mérnöke, a magyar mérnök- és építész- 
egvlet és a királyi magyar természettudományi társulat 
alapító tagja, a magyar tisztviselők országos egye-üle- 
tének igazgatóválasztmányi tagja, az első 1797-ben

vieiai
már csak vasárnap,
VK íni-féle gyűjteményből
Az űrgrófnö gyűjteményét ------- ~ . ...
Vételi ajánlatok e hó 12-ig a műcsarnokba meg mmdig 
intézhetők a képzőművészeti társulat titkai-ágához.

SPORT.
— A párisi uGrand prlx». Paris városának nagy 

dijáért vasárnap versenyeztek a kontinens és Anglia 
legjobb három éves lovai. A dijat, mint azt távirataink­
ban már jeleztük, rnr. Aurnont Ténébreuse-e franczia 
ló vitte el és legyőzve a legjobb angol versenylovakat, 
véghetetlen örömöt szerzett a niindenbölnemzeli^gi 
kérdést csináló, sanguimkus párisiaknak. Az Aum 
istálló két pompás lóval vett részt a versenyben, 
álon arg ne-ka\, a jockey-klub dijának nyertesevei 
Ténébreuse-zel, n mely igen szép múltjává biztatta 
sportsmaneket. Ténébreuse az idén sorra elvitte a ™ 
de bagatelle, a Poule d'essai de Produits es a 'Tarnte 
poule^de Produits-t, inég pedig könnyen gúnyom 
nvuoodt s villámszerű futással verve meg 
teles versenytársat. De Ténébreuse ellen szólt 
utóbbi veresége a Prix de Diane-ért való versenyben 
Azok a párisiak, a kik Ténébreuse-ben e veresége miatt 
nem bíztak, nagyrészt Monarque-ot, Vanneau-b és 
Krakatoat favorizálták, az angolok pedig The Barom 
és Merry Hampton-be bizakodtak. A vasárnapi ver­
senyt betudva tizenkétszer nyerte franczia ló a Grand 
prix-t, inig angol ló tízszer lett győztes ezenkivu egy­
szer magyar és egyszer amerikai ló vitte el Pá­
ni naoy diját. Különösen azon örülnek a fián

sok
leg­

előn elhunyt. A megboldogultnak hült tetemei kedden, 
fokú hó 7-én délelőtt 10 órakor fognak a római kath. 
egyház szertartása szerint ünnepélyesen heszenteltetni, s 
Pécsváradon a családi sírboltba örök nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig szerdán 
reggel 9 órakor fog a pécsváradi rém. kath. templurn- 
ba’n a mindenhatónak bemutattatni. Baranyamegye, 
Pécsvárad, 1887. június hó ő-én.

Gáli Mihályné szül. alsódabasi Halász Johanna 
június hó 7-ikén d. u. fél 1 órakor rövid szenvedés 
után életének 02-ik évében elhunyt Nagykörösön.

Néhai id. gróf Károlyi Istvánért e hó 8-kán, 
mint lapunknak írják, fényes gyászmise volt az általa 
emelt hires fóthi templomban, melyen Somhegyi Júzset 
praelatus, báthrnonostori apát ezelubrált teljes segédlet­
tel. A gyászmisén a család tagjaiból Károlyi Sándor gróf 
és neje" Károlyi Erzsébet grófné, Bossányi László, az 
uradalmi tisztség és nagyszámú közönség volt jelen.

Hermann Károly 'tanár a világhírű bűvész, aki 
Budapesten is többször megfordult, valóban csodaszerü 
mutatványaival bámulatba ejtve a közönséget, mint 
Karlsbadból Írják, hosszas szenvedés után tegnap meg­
halt. Herman llanoverben született, hol már fiz eves 
korában segédkezett atyjának bű vészi mutatványainál és 
onnét Parisba költözve,' ott már önállóan is fellépett, és 
első szereplése óta nagy népszerűségnek örvendett. 
Később Angliába ment. hol egy húzómban 400 előadást 
tartott. Innét Bécsbe ment hol állandóan megtelepedett 
és közkedveltségnek örvendett a társaságban. Az utóbbi 
időben makacs gyomorbaj gyötörte, melynek gyógyítása 
zéljából évenkint elment Karlsbadba, míg végre tegnap 

este meghalt. Benne a bűvészeit mesterség kétségkívül 
egyik legnagyobb képviselőjét vesztette el.____________

A hivat, lap jun. 9-ki számábl.
Rendjelviaelésl engedély, Ö felsége megengedte, 

hogy Muncsits Emilia, Szavits Evelina és Gyonlits 
Mária nagy-becskereki lakosnők a szerb kir. Natália- 
érmet, Qömöry János jószágigazgató a szász Coburg- 
Gothai herczegi belső titkos tanácsi czimet, Dréher 
Károly budapesti lakos és sebészi iniiszergyáros a szerb 
kir. udvari szállítói czimet, Sacelláry György budapesti 
lakos a görög kir. Megváltó-rend lovag keresztjét, to­
vábbá herezeg Batthány-Strattmann Ödön az olasz 
kir. Korona-rend nagytiszti keresztjét és Strohmayer 
és Heymann kairói fényképészek a «Khedive ő fen­
sége fényképészei» czimet elfogadhassák es viselhessék.

Kinevezés. A közmunka és közlekedésügyi m. kir. 
miniszter Obadich János 1. oszt. postahivatali főnököt 
és a budapesti föpostuhivatal vezetőjét ideiglenes nyuga­
lomba helvezle és a budapesti főpostahivatal vezetésé­
vel Hilberth Károly 1. oszt. posta főtisztet és a pécsi 
postahivatal vezetőjét hízta meg. A vallás és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter Petonszky Anna hosszufalusi 
községi elemi iskolai rendes tanítónőt, üzv. Seregéiyi 
Antal né szül. Jaczkovics Czeczilia nagy-hereznai állam­
óvónőt jelen állásában végleg megerősítette. A pécsi kir. 
törvényszék elnöke Lösch Antal jogvégzettet a pécsi 
kir. törvényszékhez díjtalan ioggyakornokká, a pozsonyi 
rn. kir. pénzügyigazgatóság Balogh József rózsahegyi 
kir. adóhivatali gyakornokot a pozsonyi kir. adóhivatali 
hoz VI. oszt. adóliszlté nevezte ki.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

$ Az országos központi mlntapinczében képvi­
selt termelők 80 tagu választmánya e hó 9-én d. e. 10 
órakor a föl lm Ívelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium tanácstermében tartotta meg utolsó üléséi. Jelen 
voltak: Mádav Izidor miniszteri osztálytanácsos, gróf 
Andrássv Aladár, Ágoston József, Gönczy Pál, Ivánka 
Imre, Kerkápoly Károly, Kerntler Ferenc-/, választmányi 
tagok, dr. i.ónyay Ferenez min. s. fogalmazó és F.nget- 
hreeht Károly "borászati igazgató tanár mint jegyzők és 
Koppélv Géza, mint vendég. Az ülést a miniszter kép­
viseletében Mádat/ Izidor osztálytanácsos nyitotta meg. 
s a megjelenteket szívélyesen üdvözölvén, előadta, hogy 
mintán a mintapineze kezelése legközelebb a magyar 
bortermelők országos szövetkezetének fog átadatni, a 
miniszter a választmányt ezúttal a mintapineze szerve­
zeti szabályainak 4. §-a értelmében a pincze igazgató­
ságába választandó négy bizalmi férfi megválasztása vé­
gett hitta egvbe. Végül felkérte a jelenlevőket, hogy a 
tanácskozás vezetésére maguk közül elnököt válassza­
nak. Az elnökségre egyhangúlag gróf ,‘Indrássy Aladár 
kéretvén fel, a bizalmi férfiak választása fitkos szavazás 
utján megejtetett. Megválasztattak: V. Kovács László, 
Harkányi Károly, dr. Plosz Pál és Freystädter 
Vilmos. A választás megtörténte után Maday Izidor 
oszt. tanácsos megemlítvén, hogy az uj szervezet értel­
mében a 30 tagu választmány mandátuma lejárt, s a 
választmány a mai üléssel végleg megszűnt, a választ­
mány tagjainak, a mintapineze érdekében tanúsított 
buzgó működésükért a miniszter nevében meleg szavak­
kal mondott köszönetét, mire gr. Andrássy Aladár a 
választmány köszönetét tolmácsolta a minisztériumnak 
a mintapineze eddigi fentartá^a érdekében kilejtett áldo­
zatkész tevékenységéért,

* OsEtrák-magyar Lloyd. A külügyminiszter az 
osztrák és a magyar kormány képviselőit e hó Id-ára 
Becsbe tanácskozásra hívta egyoe, hogy az.osztrák- 
magyar Idoljának a szubvenczió szerződésre vo­
natkozó ellenjavaslatait vizsgálat alá vegyék es az eset­
lege-- további tárgyalásokra az utasításokat megállapítsak.

: Osstrálr-magyar-román vasúti kötelék. A fenti 
kötelék díjszabásának 1. részéhez való 11. pótlék és II. 
s 111. részeihez való 111. pótlékai f. év július hó 1-cn 
lépnek hatályba. E pótlékokban foglalt 1-L sz. kivételes- 
díjszabás csontküldemények számára és 24. sz. kivételes 
díjszabás juh-kiildemények számára azonban nem lép­
tetnek érvénybe és a pótlékokban törlendők.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
'* UJ francsta konverzió. Párisi bankárbirek sze­

rint ott ismét a régibb 4-/, százalékos franczia kölcsön 
konverziójáról beszélnek. 37.433.278 frank járadékról, 
vagvis 881 millió frank tökéről van szó. Ha a konverzió 
4 százalékra történik, évenkint 4- millió frankot takarít 
meg a franczia kormány: még többet, ha az uj czim- 
letelc 3 százalékosok lesznek. De mivel ez utóbbi ezim- 
letekkel a töke nagyobbodnék, valószínű, hogy a t 
százalékos czimleteket fogadják el. A régi 41 j száza­
lékos kölcsön jól rnegkülönböztetendö az újabb keletű 
ugyanilyentől, mely utóbbit 1893-ig konverzió ala vonni
nem szabad. , , ,,

** Bolgár kölcsön. A bolgár kölcsönre vonatkozó 
s már befejezésükhöz közeledő bécsi tárgyalások ismét 
megakadlak, mert utolsó pillanatban újabb ajánlattevők 
jelentkeztek a bolgár kormánynál, melynek meghálál- 
mozattjai dr. Slranszky és Grohev, a kik az osztrák tar­
tományi bankkal alkudoztak, már vissza is tértek Becs­
ből Szófiába.

*• Ftzotótképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Nach- 
mann M. Moren User kereskedő Belgradban, Klopter J. 
Harmann borkereskedő Belgrádiján, Lyubiszavh evics 
A kintije kereskedő Stalaczhan, Zdravkovics 4 odor ke­
reskedő Nishen, Eazic-s D. Zivko kereskedő Pozeraváez- 
Lan, F.isenbacii Paulina kereskedő Becsben, Rezek Ka­
roly kereskedő Prágában, Slrausz József és Fám teher- 
nemiiiizlet tulajdonosok Meranban, Beitmiller Márton kár­
pitos és díszítő Bécsben, Tauber Eduard kereskedő Neu- 
titacheinban, Fralit Lipót asztalosmester Becsben, Abeles 
Sámuel ruhakereskedő Becsben, Jedlicska és társa bizo­
mányos c/.ég Weinhergben Prága mellett, Purde Ferdi­
nand kalapos Reichenhergben. Kartalovics Braka keres­
kedő Travnikban, Reisner Ernánuel vegyesárukereskedo 
Yukovárotl.

BUDAPESTI ÁRU* ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 9. —

Gabona-tőasdo.
A ők írt-üzlet ma nyugodt irányt követelt. A kínálat 

meglehetősen hő volt, de a malmok tartózkodtak a vé­
teltől s engedményeket kívántak. De midőn látták, hogy 
czélt nem érnek, élőnk vételkedvet fejtettek ki, mire 
mintegy 20,000 mm. búza kelt el teljesen változatlan 
űiakon. Más gabonanemekben jelentéktelen forgalom volt 
változatlan irány és változatlan arak mellett. El-

Buxa. Tiszavidéki ‘100 mm. 81,5 k. 9.35 frt, 200 
mm 81 k. 9.37| frt, 1000 mm. 80 k. 9.37í frt, 100 
mm. 80 k, 9.40 frt, 470 mm. 79 k. 9.30 frt, 970 mm. 
78.5 k. 9.10 frt, (pótlékos): 200 mm. 78.5 k. 9 25 frt, 
5(H) mm, 78 k. 9.25 frt. 400 mm. 78 k. 9.25 frl, 100 
mm. 78 k. 9.15 frl, 100 mm. 78 k. 9.20 frl, UH) mm. 
77 k. és 100 mm. 76.5 k. 9.10 frl. mind három hóra.

Pestvidéki 2000 mm. 79.6 k. 9.22} frt, három 
hónapra.

Fehérmegyei 1000 mm. 77.8 k. 9.17} frt. 200 mm. 
76 k, 9.15 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 1300 mm. 75.5 k. 9.10 ferint, 2000 mm. 
75 6 k. 9.10 frt, mindkettő három hónapra.

Bégavidéki 1000 mm. 77 k. 9.15 forint, három 
hónapra.

Bánsági 1850 mm. 78.5 k. 9.25 frt, 1000 mm. </.8 
k. 9.17} frl, mindkettő három hónapra.

Zab 100 mm. 3.75 frt, 200 mm. 6.10 frt, mindkettő 
készpénz fizetés mellett, szerbiai 600 mm, 5.15 forint, 
készpénzfizetés mellett.

Hat&ridöüzlet alacsonyabb newyorki gabonaárak 
miatt lanyhán nyílt meg, de később az üzérkedők véte­
lei következtében kissé javult. A forgalom gyenge volt. 
Köttetett:

Biokványbusa júniusra mintegy 5000 mm. 8.89, 
8.90 frton.

Szokványbusa őszre mintegy 20000 mm., 7.92,7.90, 
7.92, 7.91, 7.92, 7.93, 7.94 frton.

Szokváaybuza 1888. évi tavaszra mintegy 5000 
mm. 8.34, 8.36 frton.

Tengeti július—augusztusra mintegy 6000 mm. 5.59, 
5.60 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.69, 5.68, 
5.07 frton.

Kápoaztarepoz* augusztus—szeptemberre 600 mm. 
12 frton.

Értéktőzsde.
— I'nnepi forgalom. —

A mai értéktőzsdei forgalom nyugodt hangulat mellett 
folyt le. — osztrák hitelrészvény 280.60 túl 286« í5-ig, 
magyar aranyjáradék 102.7ó-ön, magyar papirjáradék 
88.25-ön köttetett.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 2s6. iO 
• —286.50, magyar aranyjáradék 102.72}—102.75, ma­
gyar papirjáradék 88.22}—88.25.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bócb, jun. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai ünnepi forgalom szilárdabb volt. — Osztrák hi­
telrészvény 286.60 —286.40, osztrák-magyar államvasut 
230.50—231.50, magyar aranyjáradék 102.80. Később 
gyengébb külföldi jelentésekre clgyengült az irány, 
tiszt rák hitelrészvény 286.40, magyar aranyjáradék 
102.65.

..volna, de a mull heti jégesés a mi halárunkon i nagy 
kárt okozol!. A repczearnlás tegnap kezdődött, az ered­
mény nagyon csekély. Egyrésze ugyani- ki ngycti a már 
tavaszszal kiszántatotl. egy másik részt a jégé ö ki -é- 
peite « ha még hoz/.áve-zszid;, hogy az idén sokkal ke­
vesebbet vetettek, igy az idei a tavalyi eredménynek 
alig 20°'o-át fogja tenni. Gabon;.üzletünk szül; korlátok 
között mozog, a kereskedők tartózkodók és csal; a fo­
gyasztók szerepelnek, mint vevők s még hozzá oly 
árakkal, a melyek az irányadó tőzsdéken jegyzetekkel 
aránylag magasabb színvonalon állanak. Mai jegyzeteink 
Búza 76 — 77 k. 8.60—6.80 Irt, zab 5.20—5.30 frt, ten­
geri 5.30—5.35 frl mm. kicsinyben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 9. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet csen­

des, a hangulat tartózkodó. Az árfolyamok mérsékelten 
tartvák.

Berlin, jun. 9. (lltótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.00, osztrák hitelrészvény 460, osztrák-magyar állarn- 
vasul 309}, osztrák déli vasul 143, Károly l.ajos-vasut 
83.10. Csendes.

London, juo- 9. (Megnyitás.) Angol eonsolok 101.11.
Frankfurt, jun. 9. (Esti' tőzsde.) Magyar arany- 

járadék 81.75, osztrák hitelrészvény 229'-. a, osztrák-
államvasnt ISi, osztrák déli \asnt /!}.

járatié 
magyar 
Szilárd.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
o; iitilvami-.'; a’, illctv hely szi.krány.-.k szerint _készpénzben, moJiira 
xu;v ultiméra --il.'iulük, e szerint a Imik'kelt |.atila< ia készpénzre vagy 
rnr-ilióra itleléleg ultiméra élten Ifi. A készpénz-árfolyamok h-v-a! a nieJmra 
M-mnl. nr ultiméra ü-val vannak rriMielélye. Magatói eitetu,tik, ho?ya 
fenti átszamitá^khoz még a trananktié-kültseaek, továbbá a medio, m 
ullirno-árfolvamokhc-. a/onkiviil még a mindenkori l.udafcali prnlongaoz.ó 
ti telek is szúmilúsha veendők. A *»;al jelűit crt-kok a budapesti tnzolen 
nem jegyeztetnek. At=zámilási árfulyam 100 marka vista 8. fit ... kr 

IVÓ frank vista — 50 fit 4-; kr.

,hin ins .9. . |At*

PARII
•k-mnrztn P>o=]áradék . . , , 

. 41/S">03 « . . . .
Oiztrtk.magyor állammal . . .
C'ezlrák déli vaiut . . - . .. , 
•Oeztiik fotdhital-reztvanytdraaw* 
•Franezla tdrleíztholá járadék 
Osztrák 4°>oa nianyiáradek.

sas
BE ELI W.

járadék

járadék.- 
»7(rcs aranyiámdék. 
ajanTjáiadók

81 92 
108.92 
467.50
177 59

310.—
LIS75

231 03 
78 íl

153 54 
130.33

12 93 1 102.93

KOlBnbSrctaz 
alulié «illat­

hoz képest 
loszU. irtekbaa

+ 0.59

+ 015

+ 0.23

penzválté bank ü —

Keleti
Oízlrák

fw» papirjáradék 
keleti vasúti kötvények.

,B
. P.
. K . K 
. 0 
. V .K 
,K 
.0

TÁVIRATOK.
Páris, jun. ti. Az ország éjsznki határán a 

belga sztrájk ölök bellii! olása ellen óvintézkedéseket 
tettek.

Páris, jun. 9. A képvielőbáz inni ülésében foly­
tatta a katonai törvényjavaslat tárgyalását. Fonto­
sabb mozzanat nem történi, Lonant kiemelte a

Magyar hitelbank....................................0
Osztrák-magyar államvasut . ... U 
Osztrák déli vázat................................0

•Komán vasúti részvények .

•:::
Keleti kölcofin !t. kibocsátás 

Magyar tolzálog-liitolbank. 
leszámít

15.2 J 
77 70 
C6.ÍO 
90 80 
32.— 
71.8-1 
78.40 

101 90 
46o.—

SCO!— 
143.— 
81.1')
58.10

184.10 
Ull.20

66.80
K —

81 63 
97.28 
be.69 

113. 9 
102 76 
88 83 
SS 49 

127.59 
286 83

aiToi 
79 19 

206,93
1*5.72
U4Í87
62.31

eszámitoló cs pénzváltóban^ % —■

.S ,s 
. Ä 
. K 
. 0 .0 
. 0 
. o . a . o 
. o 
,s , a
. p

65.46
6ü!:i5 
90.65 
81.60 
71.— 229 75

184.
166,—71.C3

81.97 
97.86 
83,17 

118,20 
102 52 
S3 01 

287 57
830 66 
208 03 
79^5

NAPIRFJJD i június 10-én«
Naptár : Félitek. — Rém. kath.: Margit királynő. — Prot.: 

Utiut’i-r. — Görög-orosz : (május "J'-l.) Kulik. — Zsidó: 
isi van 18.) — Nap kél 4 ó. i! p . nyug. 7 ó. 55 p. - 
Hold kél ll ó. 26 p. c-ste. nyug. 8 é. 27 p. r.;s-gel

Belügyminiszter fogad déli 12—1.
Köanmnka- és közlekedéeügyi minisster fogad d. í 

2—3-ig,
Morvát minieetor fogad d. e. 10—d. u. 2.
A VII. kerületi Bobnle-púrl nagy párt'‘-léivé 71 óra 

Kor a < Tyúkketrec:: » kerii helyiségében.
A IX, kerületi Prttckler-párfc párt vacsorája a Sturm- 

féle kerti helyiségben.
A szünidei gyermektelep egyesület választmányi ülése 

»I. íl. 5 órakor (vác.-.i.körül f>8. 9/.
A ftivni-oal középitésd bizottság ülése d. u. 5 órakor 

(uj városháza.)
Ipolyi-ki állít ás n mücsariiokhan (Andrássy-ut 69. =z.‘ 

cl. i-. 9— cl, u. 6-ig. Ileléjiti díj 30 kr.
A kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10-12 é.s cl. 11. 4-7.
Nemzetközi punoráma Andrássy-ut 28. sz
üvegfeatészeti klállitua Kralzmann Kde iniitermébeii (a 

füvészkert mellett) egész nap. dij lo'-lkül.
Országos képtár az akadémia palotájában cl. e. 9 —d. 11. 1.
Vüros-kerestit-egylet Erzsébet kórháza í (inda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d e. 10 — 11} 
óra között.

Nemzeti mnzc-nm: régiséglár d. e. 9-től »I. 11. 1-ig.
Orsz. tanszermnzonm a budai állami tanitúképezde épii- 

letében ti. e. 9 -12 és d. 11. 8—6.
Müsiakt iparmnaeum a kerepesi-uton

nyitva van <1. e. 9-től d. u. 1-ig é< d. 11.
Egyetemi fiivóezkert az iillői-utou d. e.

2—G-ig.
Akadémiai könyvtár d. 11. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. 11. 4—8.
Muaeumi könyvtár cl. e. 9-től d. 11. 1-ig.
A magyar országos panoráma városliget volt kiállítási 

területi nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertien nagy nemzetközi rzirkus délután 4 és 6 

árakor. Belépti dij 80 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránk int • az Eötvös 

villában czigányzr-ne.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint: csittörtök. szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

6.12 
0 54
U-£6
0.12
0.12

0 12 
0.C2

+ 8.03

1.55 
1 15

0.32
0.04

0.12 
C.12 
0.6 6 
042

l.CI
0,81

országos bank ...... K | ~.~
FBANKPOKT.

Gs7lrá1:4°/a -oBpaptrjiradik. . :6°,0-os • . .
4,0/vos ozUsljóridiüi. . .
40/vcs aranyjáradók, . ,

Magyar aranyjátadók ... , ,
• 0,'0-os papizjáraddii . , ,Osztrák hitolrészvény .....

Osztrák-magyar báni...............
Oszlrák-magyat államvasat .. ,Károly-l.njos vasat ... . ,
Osztrák deli vasút...................
Erzsiből osztrák nyugotl vasat. .Magyar-gáctorsiági vasút ....
Tiszavidéki v. olsifbbs, kétvinyak . . _
Váltó bécsi piaczto...................... 160.18 62-85 + C.01•)',o>oc fcJIdhitolintézoti záioelavél. , P —
M gyár leszámítoló és pénzváltó-bank P —i— —Magyar hitelbank.  ...................U
Mazyor jelzáleg-uank . , , . . P —•  —w- —■ —
Magyar cisz hank............................... . — —

külföldi árutőzsdék;
Prága, juniiis 8. A cznkorpiacz igen barátságos 

és az árai: tartják magukat; ké-^z áru zsákkal együtt 
22.97} frton adatott el. — A szeszpiacz iránya szi­
lárd.

TríesEt, jun. 8. A cznkorpiacz szilárd, szép czen- 
trifugaFpilé 17—-17} forint. — Kávé igen szilárd. — 
Orosz petróleum hordó kocsikban 4.65 forint.

Hamburg, jun. 8. Petroleum helyben 5.90 márka, 
augusztus—deczemberre 6.25 márka. Üzlet leien.

Bréma, június 8. Petroleum helyben 6 márka. 
Lanyha.

Havre, jun. 8. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 120} frank, négy hónapra 124} frank.

Newyork, jun. 8. (Kabelsürgöny) Petroleum fino­
mított 7Uu Ahol Test New-Yorkban júniusra Gg. Phila­
delphiában júniusra Gjp Liszt 9.7U. — Piros őszi buza 
helyben 99} cent (= 9.68 frt), júniusra 98; cent (=9.61 
frt), júliusra 956i8 cent (= 9.24 frt), aug.-ra 92“ő cent 
(= 8.93 frt) 1<HI kilokint. — Tengeri 48. — Gabona- 
fuvarilij-imperial-quarterkint Kszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekyfí kontinen­
tális kikötőkbe 2 cent (= Ú.53 frt 1U0 kilokint).

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámitáii izfolyam a német piaczokzu 100 márka vista 62.85 frt, 100 frk 

511.10 trt.

Délután 12 órakor zárulnak:
Szokvány-búza május—júniusra . . ,.
Szokváiivhuza őszre............... ..
Tengeri junius-juliusra............ .. . . .
Tengeri julius-augusztusra.............. ..
Uj tengeri 1888. inájus-juniusra ....
Szokvány-zab őszre...............................
Káposztarepcze augusztus— szept.-berro

frt 8.89 — 8.91
(( 7 93 — 7.95
Q 5 52 - 6.54
ü 5.59 — 5 61
(( 5.52 — 6.54
« 5.67 — 5.69
M 12.------ 12 í

Junius 9.

pArib
Búza folyó hóra . . . .

— juhosra . . . . ■
július aug.-ra . . .
utolsó 4 hóra . .

Llezt folyó hóra . . - .
— júliusra . ... ,
... julius-aug.-ra . . .
— utol«ó 4 hóra . . ,

Olaj folyó hóra . . . .
júliusra . . . . .

— juiius auz.-ra . . .
— utolsó 4 hóra . . . 

Szósz lolyó hóra . . . .
— júliusra . . . . . 

jtiliur-aus -rp . . .
— utolsó 4 hóna . . .

BERLIN
Búza iunius-jiiliuira . .

szept-októberre . . 
Rozs junius-juliusra . .

— su-pt-októberre . . 
Zab június júliusra . .

szept.-októbme . . 
Olaj júniusra . . . .

— S7cpt.-októberre . . 
Szesz junius-juliusra . .

8TKTTIN.
Búza ji 

Rozs jc 

Olaj ju 

Szesz I

októbe
júliust
nklóbe
oktcib.r

júliust
cpt

srept -októberre . .
Repcze .......................... .

■KÖL».
Búza júliusra....................

— novemberre . . . .
Rozs júliusra....................

— novemberre . . . .
Olaj kés? srállitá-ra . .

— októberre . . . .
BOROaZLÓ.

Buza ........
Zab ....................................
Szesz...................................
Rozs ........
Ropczc..............................
Tengert.........................

üudapeeti u tolió zárlat-
folyam ogyíalüi hozkipost 

osztr. óitékbor
87 25 13.V 3 + 0.22
27 10 13 65
26 75 1348 — 0.12
2510 12 65 — 0.25
68.25 18.47 — 0.05
58 25 18.47 — 0.05
58 25 18 47 — U.05
55- 17. 6 — 0.28
64 60 27.47 — 0 76
55.- 27 72 - 0.74
65.25 27.84 — 0.75
56 7. 2371 — 0.58
42.75 23 61 — 013
42 75 23 61 — 0 12

1 42.76 S3 51 — 0 53
41.- 22 58

169 — 11.79 + 0.(8
1*6 75 10.88 + »OB
127 — 7.S2 — 0.03
131 50 8.29 — 0.08

95 6(1 5.95 — 0X4
101 60 6.27 — 0.04
48 80 30.43 — 0.59
49 10 30.61 — 0.62
62 — 38 56 + 3.87
61.30 88 66 + 3.31

184.- 11.47 — 0.10
184 — 11.47 — 0.13
124 51 7.78 — 0.09
129 51 8 07 - 0.13
62.- 82.48 — 0 94
40.50 30.88 — 0.94
56.- 34 98 + 8.53
69.- 36 79 +
67 — 36.5* + 8-08
56 50 85 23 + 1-87
—. -

—

19.— 11.S5

60.— 87 41 + 6 38
13.111 8 16

I ni- ! 8 86 1

(Beleznay-kert) 

8—12 és d. u.

gazdasági közlemények.
* A caanádmegyel gazdasági egylet tekintettel 

az árvízveszélyre, mely Makó várost fenyegeti, a Makón 
ez évi június 12 éré tervezett kiállítást és lóvásárt 
egyleti nagygyűlést további értesítésig elhalasztja.

A vetések állása.
Zombor, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) A ked 

vpző időjárás hatása alatt a vetések állása kielégítő

l'elelös szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.
Kekeleselyt-m faille franca lse, surah, satin | 

mmeillciix. satin luxot*, atlasz, ti am ászt, rips 
és tarolta melói;je l.lO-tíí! ^^L^b^kÄ?
vógekbun Aáminentcsen házhoz Bzúlllt HESSEEEHO G. cvs. t-: l. • 
udv. szállító) ZÜRICH s. iy. ntgyáii raktára. Minta postafordult 
Levelekre 10 l;r-s bélyeg kell.

Ilim n li-rmészvl iiriiliUé turlú küi-<‘«»rKis•»áriak
vc-lkvzméiiyvi nml.ill.cizuak :iz emlieri tci'll.vn i.u.i- :kur 

oly jch-ic'i-ocl.. i.ii-lyi-l: miatt »iini |i:ui:iszk»ul.i<t Ji iH'mImiö:.
• ink a fvjf.ijá-. ttipiml; lankadls.iya. ve-itorlődá< a n-c <’J 

III-II elé stb clli-n |c<-jcilili ha Rramlt I*. oy.i;-. -7--
•sziic-k vlöiivösen ismert ó-s mmclcimlt cllericdl <vájc -i 

alularsail Imsználjtik s az imént emlitetl jelenségek > >ok- 
hamar .-I fognak tűnni. Kgy dolmz ára 7*• kr a gyégy-z-r- 
látakban. 742

TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZEK

is
és forrásterménye

BUDAPEST
Dianafürdöépület és Mérlegutcza 12. 

Telephon 23S sz.

A Magyar Petrolcum-Ivav-líészYcnytársaság Buda- 
jieslen (iroda Y., sas-utvza 24. sz.) vesz

pelroleiim hordlékst
minden vasúti- vagy hajó állomáson, vagy pedig Budapest 
ferenezvárosi pálvamtvarhoz szállítva, én úgy budapesti rak- 
táraktiál. — Zárlatok későbbi szállításokra előnyben ré--:e- 
siilnbk. 2118

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.
m.kir. operaház;

Budapest, június 10 éa,
Áe operaház zárva. 
Holnap, június 11-én. 

Bérletszünethen.
Ernani. Bécsi keringő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, jnnius 10-éu.

Uff király.
Bohózatos operetté 8 felv. 
Zenéjét egy régibb franczia 
szövegre Írták Bátor Szidr.r 

és Hegyi Béla. 
Személyek:

1-sö Uff király Németh

Czálezál Béni 1.
Patai; a Fehér i.
Ozaisz Szilágyiné
Kuka Galambos B.
Aszlodéle Hegyesi 1.
Czinnia Vasváriné
Kukul! Erődiné
Adva Sárosi A.
Leli Gárdonyi T.
Dód a Gyöngyösi 1.
Czurnczi Herényi G.
Illira Munkácsi M.
Szolga Jakus

Erisszon 
Aloe
Lanla hgnö
Lazuli
Szirokko
Tapioka
Rendőrfőnök

Szatmáry 
M. C-atai'Zs. 
Ligeti 1. 
Pálmai I. 
Újvári 
Horváth A. 
Horváth V.

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, június 11-ín.

Az udvari bolond.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 10-én.
Mátyás diák, vagy: a 
ezinkotal nagy ltcze.

Eredeti népszínmű 8 sza­
kaszban.

Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orphemn
1723

Somoasy Károly igazgató.

Magymező-utcza 17. sz.
Fellépnek: A-z itt oly kedvelt parodisztikusok Brothers 
Huline. Martens nővérek. Síhn/unanu ikertestvérek, 
bécsi duette-énekesnők. Bugler kisasszony német daléne­
kesnő. Szitáv kisasszony, magyar clalénekesnci. Mr. Berkei 
torna-mdvész. Aman Lajos ur. elsőrendű jellcm-szinész. 
Miss Konstantin, az idomitott 10 kakadujával, t Hson 
Tóni és Adolp, nyujtó-tornamflvészek, és a közönség 
kedvencze : Schenk Márton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, junius 9. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak :

Európ ában: A depresszió (7f:6—758) Oroszországban, 
a nagy légnyomás (768—767i a kontinens nyűgöti részé­
ben vau. Nagyohhndó hőmérséklet melleit az idő többnyire 
derűs, száraz, csendes.

Hazánkban; Nyugntias és északias gyenge szelekkel, 
a meleg kissé nagyobb lelt, a légnyomás kevéssel fölebb 
szállt. Az idő kevés kivétellel, általában derűs, csendes, 
meleg. Eső egy pár helyen a keleti Kárpátok körül, csak 
csekély mennyiségben mutatkozott.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, derűs, meleg időt vár 

hatni, itt-otl zivatarral.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 1-seji 

várnában.



4 EGYETEETES, PÉNTEK, JUNIUS 10. 18S7
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. :i &

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra

UraságoktólVilma várja levelét szinház- 
noz ezimezve Németh Pil­
lánkéra. Albert Bácsi.

Bérez nekem. 
Híját clef jell it.'«1 »I
nyiiKtiiluu msjuk
14SÍI Övöltlié 1ÍC«I.

Eladás.____
11 Használt és uj
tiimcutcs is betörés elleni
pésiESsekrények
legolcsóbban kajihatók n bécsi 
jénzszckréiiy pviivi raktárban. 
Hullám-', u.-korona-ntcza 3.

RájzXetíisetésre
izilánl uSZldios és Wös butoi*
i.elybeii valamint a viilökon is 
■rvízerii .''s díszes kivitelben ] 
minden ,jú liliomáén co hi­
telt érdemlő egyének ró- 
izérooiy j itnuyos árak mellett. ;

szilárd iivárlmány azon- ■ 
uali kéezpónzíizctés mellett 
;em kaphat', olcsóbban, a mi-! 

szi'mvlyesvn meggyőződni 
v:: illetőknek szabadon áll. j 

.'IIT'flDÍ'VÁ D tludapost. IV., Duna- 
iá!! Ultit I All utcza 15. sz., I. ont.
:. r; jijesyzé'áeKayidéSreis KüliletueK

21)8(1

í Egy vasitli hivatalnok,' KÍSZOlgált S'/ÍHllVHVlI (IllüSlUr.
, ki az egyszerű és kellős könyv- 1 kvrvs/.lvny. lit ii* nini,ni 

levetett férfi ruhák folyton ju- vitelben, továbbá a magyar leve- években mini UUu.t v i e- 
lányos árban kaphatók IV., i levelezésben tökéletesen jártas, /.elé mikkátláfl. Ninrui 
cgyotom-tér 5. szám alatt, délutáni megfelelő foglalkozási föltételek mellvll liái-ml- 
nz ndvurl-.in ajtó szám 1., szerény jloltótolok mellett nemik iilluiliimtrtNl kevew. 
ugyanott javító és tisztitó és i keres. Bővebbet e lap kiadó- Kövekkel, ii klmlölilt n- 
külcsönző intézet. 19(14 hivatalában. :lf>.M | tail. 3583

iikséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekűldetik, és

Svábhegyen
a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Vétel.
Pianinót

keresek megvételre. Ajánlatok 1 
«Pianino 3579» alatt a kiadó-1 
hivatalba.

Megvvlvlvr kerestetik
egy jó karban levő nagy 
liirtlókúd. Levélheti ajánla­
tok «F. It. I). :tr>87.. sz." alatt 
e lap kiadóliivatalába kéretnek, j

Alkalmazást keres
Ia*noki

vagy húi-inil.v állási ke­
res egy kiszolgált őrmes­
ter. ki egysz.vrsnilml 
ügyes köny vvezelő is. 
Értesítést a kiadóhivatal 
ad. 358 I

Tisztes özvegy asszony.
ki a főzésben és háztartás 
minden ágéiban tökéletesen jár­
tas. előkelő háznál alkalma­
zást óhajt. Czim a kiadói.iva- 
lalban. 1474

Női divatáru
vagy ehhez hasonló üzletbe 
ajánlkozik elávusilúniiiiek egy 
igen tisztességes családlii'il való 
kisasszony. Szives megkeresé­
sek «Női divatáru dón!)» czim 
alatt a kiadóhiv. intézeiulők.

Házmestert állás!
keres egy nős, kitűnő bizo- 
nyitványokkal rendelkező ker- 
Iész. Esetleg mini kerti gya­
kornok is alkalmazható ott. 
a hol kert van az udvarban. 
Czime a kiadóhivatalban. 1 -í78

Czukrászdába
vagy gyümölcs-üzletbe a jánl­
kozik egy jó házból való szép 
fiatal nü. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3553

18 óvos Hut ai ember,
ki jó Inzimyilvanyokkal ren­
delkezik, szép Írással, r/ífös 
és divuláru iizlelben keres 
magának egy vidéki magyar 
városban segédi állomást, 
szerény feltételek mellett. 
C-.im a kiadóhivatalban. 1469

Lakás és bérlet.
Terézköruti 1. szánni

házban száraz, világos, mű­
helyre is nagyon alkalmas 
pine/.ernktáruk azonnal 
bérbe adók. 148(1

Egy szépen
bútorozott idézni szoba külön 
bejárattal, egy vagy két fiatal 
ur részére, esetleg teljes ellá­
tással is, szerény feltételek 
melleit kiadó. Bővebbet e lap
kiadóhivatalában. 3GG5

ItLEIN-félo villában
l^Viirosknl állomás) több szép

lakás kiadó.
Bővebbel 1488

BRAUN JOZSEF-nél,
Doák-Foroncz-utcza 3.

Kél szépen hutnrözolt I. emeleti 
utczai szoba 

irodának is igen alkalmas — 
igen olcsón bérbeadlialó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 1477

Csinosan bútorozott
első emeleli hónapos szoba, a 
belvárosban azonnal kiadó 
nők vagy urak számára, eset­
leg teljes ellátással is. egy 
magános nőnél. Bővebb érte­
sítést ad a kiadóhivatal. 1492

Haszonbérlet.
Gömörmegycbon Dánosihan 
SÍD hold belsőség, 1000 hold 
szántóföld, 370 hold rét, 568 
hold erdei. 194 hold sima le­
gelőből álló, vasul és országul 
mentén fekvő, lakú és gazda­
sági épületekkel teljesen fel­
szerelt hirfolt haszonbérbe 
kiadó. Bővebb értesítést ad 
Molnár József ügyvéd, 
Rimaszombatban. 2108

2 nyári lakás
Budán a városmnjor-ulezában 
22. szám iilatl 2 szoba és 
konyhából állók — mérsékeli 
áron kiadók. Értesítést ad a 
házban a házmester, vagy a 
házinspector (lak: Vili., üllői 
ut 4. sz., II. emelet, 2». ajtó.)

1483

Egy csinosan bútorozott szoba a

kerepesi-ut elején
egy vagy kél urnák kiadó. 
Hol? megmondja e lap kiadó­
hivatala. 3511

AKecskeméti-utczá- 
ban augusztus 1-ére 
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.
~ Két egymásbauyilő elegánsan 

bútorozott szoba
a Nádor-utcz.ában június 1-ére 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3541

Alkalmazást nyer

Schmirgel- és Selimivgel- 
Arii elárusilására magas ju­
talék mellett keresletűéit. 
A kik már gépgyárakat stb. 
képviselnek, előnyben része­
sülnek. Ajánlatok czimzendök 
V. L. 7471. Ottó Manss, Becs. 
1., Wnl111schgnsse Hl. 2109

Oktatás.
Leczkeórát 

óhajt adni egy IV. óvl 
joghallgató. Szives ajánla­
tok «S. S. 3577» sz. a. e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Különféle.
Magánosok ügyeimébe.

Egy gyermektelen házaspárnál 
lakást, esetleg teljes ellátást 
nyerhet biztos keresetiéi ren­
delkező éltesebh nő vagy 
férfim. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3585

758

; patak sörök
I csaki- n > Ma
t Dréherfólo

si,rjii\ íidrbíit 
szállít szilárd te pon­
tos eszközlés mellett
Karner Samu

siir-szállltó 
Kiíliiíiii/a . llililn-

lie.it »uthit.

Kiváló tartósságáról ős ol­
csóságáról lilron. is1

Kassai harisnya
hölgyek, uiak is yy^rniekek sza­

mára, utánvét mellett 
minden mennyiségben 

megrendelhető
JI <1 It VA fi fi V I 1. A czéznél

IkilSkÚII.
Különlegesnél;: Színes patent 

harisnya é- harisnya szárak. 
8» Arjegyzóxok dljanatesen.

Butox’okbérbeadása
egyszerűektől a legfinomab­
bakig; ugyszinte elfogadtalik 
minden kárpitos és asztalos 
bútor csomagolása, elszálli-! 
tása, polilirozása és javításai 
minden jutányos árak mellett j 
és szolid kivitelben a Gizellá­
iéi- 3. számú, l. emeleti hu tor- 
raktárban. 20501

Szt. Lnkácsíiirdíi
(BUDÁN).

iszapfürdők,

Hői gőífürdő dl^.igZ
Nagy vöszlaui női uszoda.

Úri gőzfürdő FSfehj.
Nagy vüszlaul úri uszoda.

r,v I Műi llidllallj-lllllllll, l.tiílllfill,
40 "R meleg ivóliút.

Kombinált lóvasúti jegyek 50 kr.
Lakásokat díjtalanul közi étit

i Szt- UHcsfMf ipalósíja,

Bázna fürdő (Felső-Bajom)
iblany és liizenytartaimu sósforrások,

2 v i*~-1 x fit Ii.íilloinv<4.>"<'‘l)<‘ii, l^ixlvly. 
k szánni*, g.t áu) lövráw. láelyuk egyike ivási gyógy •

I ... ii.-I Imszn/ill.'ilik, • .1 gi úgy lürilv-
mli /.et jöihiirliitmii is/npju kiliimi gyógybatásiikat j 

;,i i i. -I I- I .ik- iconic, n len liuszv rny és rlicu-
Z HintiLus I e-i.iul. ,i serolillosis kűliiiilVle nemeinél 
” . I I. .m - szerveknél és scrofulotikus dogana-
$ toknál, 1 lóit szihlisnél és hosszabb higany használat titán 

maradi gyengcségi állapotoknál, szifililikus daganatoknál, 
iscliíns . ii<-iii-i«lgiáliiiál. krónikás női bajok 
ii..I i; l.npie l'-orus i-nvhilisiiét, az Ízű­

ek halainál és izületi Vízkárnál.
<i>ouy lényvzök : hideg- és meleg fürdők iszap-fűr- 

A i., - ..mura van Mcilgyvs vasut-álloui.i*-
■ 101. kellemes völgyben, jól berendezett lakások és fürdő-

I . ..mi, I..Kitu u s olcsó v<-iidé-'l.. ilulnt Ságok­
ul i-ól iám / . tombola síi- li-ujotiliaiiumgomlos- 
l|ko«ltu. \ apónk í nli posia-ltözh-kvilvs. \usuti 
S ilijkcilvceiuéiiy. — Prospectus kívánatra, gy Mcy-
1 nyitás május 25-én. ßQ Ifi ifi»
1 l in-iloori os : dr. 1'Ol.ltlfltT l'ICi(4l!S.
í Az it/azt/afösát/.

let

Mmb. S, Ä, Allen’s
világhírű

ÁJ RESTORER

dsA...

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
<?" .', .<ori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s írisseséget kölcsönöz.

"MÁK EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE MATASAT' 
"• .. -okán s k mcgki-;. ih-tték m.don az v*z haj '.asiankénl

.......... I - ■ .íz az.-l.jit ki.[>a$z h«lyen új haj tarázott
a 3. A. AILSM’8 Haj k.-Zotrt egy Üvegjének használata után.

‘ 1 n- -:. -.u" nem puzkit i '.-m a fejti,.« sem a f.-hérncmlli . nem
« mtx:aOu>g a haj színéi haiium lassankmt adja vissza a*

. tedvti ifjúkori szint
9y ár és az' tküldésifuraktár Londonban, 114& 116 Southampton Bow.

l'-íO' iivejr aívn :t fvt f»0 lei*. 874 
Magyarországi főraktár TÖF ÖK JÓZSEF gyógy- 

seertáráhan Budapest, 1 li-áty-ntcza 12. 
Kicsiben: eladás LUEFF M-r.ól váczi-ntcza 28. sz.

F ’•

li;|áS

Máriaczelli 
gyomorcseppek.
Jeles hatása szer a gyomor 
minden betegségeiben és fülül- 
mulhatallan ótvágyhlúny, gyo- 
morgyengcsóg, roszszagn le- 
hallet, szelek, savanya felbö­
fögés, kólika, gyomorbnrnt, 
gyomorégés, hngykííkópzödés, 
túlságos nyálkaképztidés, sár­
gásáig, undor és hányás, ftifá- 

jj..., ii.. a< a. gyomorból ered, gyomorgörcs, szók- 
1 I szorulat ,a gyomornak túlterhelése étol és ital 
H -'.Ital. giliszta, lép-, inájbetegsúg- és aranyérnél, 
i* i V üvegcse ára használati utasítással i$í> krajezár.

«I A valódi máriaczelli gvotnoresep- 
t c&S»o pok sokszorosan utánoztalnak és
/ hainisiitatnak. A valódiság jeléül minden 

if r> a fentebbi névjegy gyei ellátott, 
Yóiu- pajiiijia van csomagolva és minden palaczk- 
hoz mellékéit használati utasításon meg van a 
nyomtatási hely, Gusek Henrik 
könyvnyomdája Kremsierben. Köz­
ponti ssétküldéai raktár: BRADY 

I KÁROLY „az őrangyalhoz“ czimzett 
fl gyógyszertárában Kremsierben.

Kapható minden gyógyszertárban.
j£ Magyarországi főraktár : TÖRÖK JÓSZEF gyógy- 

hZ l Budapest, király-nteza 12. 1567
&SSEé&ÉSSa

.1 w'l. iiiil: hrniiiliitutt «ziiiiitiiliin SíieijtilzluiUi hHitei löiizlt-1 
i.etimt J’iili/tiín r'.en intézet tei/iiielri/ehl,eii iljiiiithati',.

Titkos betegségeket,!
hugycsöfolyósokat és sebeket, az önfertöztetés I 
ut .: ti :ű‘. az elgyengült férfiéről, magömléseket, aí 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, Lármcnnyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, mi lyekn -k a magtalansóg egyik fuokozója, éa bőr-1 

j betegségeket, tyúgyit uj gyógymód szerint Liz.toa sikerrel,! 
gyorsan es alaposan

Bi«. GARAY ANTAL
orvos, set.-//, sziilé z és szemész tudor, volt csősz- kir. cszt.-lőorvoi. 
Lakás : Budapest, VI. kér. gyár utrza 7., I. cm. hejárat a lépcsőről, 

a sugár-uttúl juhira a második ház.
Rendel : naponta tu érától U. e. egész i óra délutánig, este 7 érő- 
tut S uráig. 3®- Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelcmmel vála­

szú,tátik L-s gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 
lú.'.á Nőknek Iriilüii váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél llr. (iarat Aulainál megrendelhető:

Népszerű Útmutató «*^1«§
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czirnü kürvv máris a második kiadás. — Ara 3 frt 50 Ur.
A köny v tartalma : I Az ivarszerck leírása. II A .remi élet éb- 

redese. III. Az unfertoztetes es az éjjeli mogöml sek. IV A hugy- 
ceétakár (flipper) es hurycsöszUkUletek. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Feherfulyas. VII. Llgyengült férlierü. Vili. Női magtálanaág. 
LX. Az ifaiszervek inezLétegodeieneV lotenyezoje a prostitutió.

rÄ

3

patlogatott hamburgi kakaó saját kiiliin módszerrel 
elkészítve, a legismertebb hamburgi árúkkal szemben 
következő előnyökkel bir:

BCönra^ehh oldhatóság, 

nagifcshh tápes^ö, 

finomabb 2 ss an a t, 
kÖBisiyeSsh emésztheiosóg, 

©Itcséhh át®.
Gaedke-féle kakaó nagyban P. W. Gaedke ezégnél 
Hamburg kapl.ató, kicsinyben minden nagyobb ezégnél, 
a hol röpiratokkal és izlelőkkel szolgálnak. "Tessék kérni 
Gaedke-féle jj 14G4
CACAÓT.

Palaczfcsirí
kizárólagos főraktára

(a fóherczegi 2>v£ a^y ar-Óvárl)

s ö i* fő z ő h á z 11 a k

LOBMAYER JÁNOS FERENCZ és Társánál
BUDAPESTEN, IV., Károly-körnt 18.

Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk. ,4U

— Nagyobb vételnél jelentékeny árengedmény. —

(oltlliatö por). 1201/R

Gyárosok: C. J. van HOTTEN & ZOON, Weesp (Hollandia). 
Szabadalmaztatott 1828. a hollandi kormány királyi brevet- 

jével, mint a tiszta oldható por, Cacao-nak feltalálója.
Elsőrangú vegyészek és hírneves orvosok bizonyítványai igazolják, hogy 

ennek a Cacaonak a kővel kezű kitűnő jó tulajdonságai vannak, u. ni.:
1. Tökéletes tisztaság.
2. Könnyű emésztésű és gazdag táplálható anyagokban.
3. Finom izii és aromáju.
4. Könnyen használható és gyorsan elkészíthető.
5. Kiadó, mi által kevesebbe kerül, mint más eféle gyárt­

mány. 1 font 100 csészére is elég.
Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfű-, csemege- és füszerkereskedésekben és 

ezukrászdákban kerek búdogszelenczekben 1 . és */a kilo tiszta sulytarlalommal.
Elárusító helyek: BUDAFEESTEN Brázay Kálmán," muzoum-kürut 2d." Özekkel Ferenoz, 

soroksári-utvza; Doteinyi Frigyes, droguista. váezi-kiirut. Marokkói ház: Fanta Károly, fllrdii-utcza ú. íz; 
Helbauer testvérek, lűrály-uieza ti.; Hoff Károly J. utóda, kishid-ut'-za 7.: Hall F. és fla, sebeslyéntér; 
Henz Zoltán, Andrássy-ul: Kálmán László, király ul /a : Knsaniczky Gyula, váczi-kürut; Kovács 
József, vúczi-kürul; Kollorlts Sándor, Andrássv-ut; Krausz József, lieák-lér: Kunz J. hamburgi kávé 
raktára, fürdő-uteza M. és ujvilág-ul. /a 1 iíoruda Nándor, batvani-nteza 7.: Ottó Gusztáv, fehér Imjó-utcza : 
Pintér Gyula, kcc-kcméti-uU-za ; Soldi J., kuronaher./.-/ utcza : Sslrányl János, Upót-utcza ; Sohusztor 
Gyula. AnJrássy-ut: Stolner és Gltzy, Xádor-ntcza; Tákáts Lajos, hatvani-uteza : Thalmayor és Soitz, 
nádur-uteza; Victor István. András,y-ut ; Weninger M. föüzlete Budán, l"i-ut 2d., liúkUzlet vár, lárnok-utvza 8.

Meggyógyítja a vér tisztátalaiisáirából eredő összes bajukat milyen, k : gürrCIv. izzug. iiilikely. 
kltlvg. iisoriastls. lleln ii. Iii|ivli«.s <"-s nuts lírtrliajon. tcöszvV-ny Cs < suz.

Meggyógyítja továbbá n v.viitillls lejrltoiiiiilyalil, laiivlvit. minők a "lekC-lyi-lí. csont eve- 
sltlós. csont Ilncnnat. csonl nüvccICUck, v izi-uyfis vcrltsóg. görvety cs Iliiifi^llinfíIuSr. 

1‘til-i.ibmi ./. I eer,' yi/i«/i/.«ri'|.|'.<r, ilni/eemi l.ulfeetriir iitiUtiiiinl.
Eny iivoo ára 4 frt és 2 fit 80 kr. Uminpestan TOROK JÓZSEF oyópyszortArábnn klrály-utoza 12.

ca

IziTéil-yl á,lla,2^n.-va,s-u.tal2:.

31.035 sz.

Arany őrein : 
fiír Ii 1H7S.

Tűlism. okirat: I 
Tríesit ISSt.

Csász. és klr. 
l<‘o-nuig;a.sabb 

<G isinei-és.

Arany érem 
Amsterdam lSSti.

IilHsm. oki 
tiniéi 1!

Ä ileichenisergi JánosIorráB
( Johannisbrunn)

(használatban. ISII óta,)
könnyű borral vagy gyümölcs-szörppel vegyítve a legjobb izii természetes 
szénsavas liiisitő ital: egy gvógykút, melynek vegyészeti alkata folytán 
a szénsavas nátront kisérő könnyű konyhasó tartalma az emésztési különösen elősegíti, 
miért is ezen égve nyes savanviiviz hosszasabban folytatandó diütikus használatra 
190G különösen alkalmas.

Kapható fitagyarorazág főraktárábani

Schleinz Károly és Társánál
Budapesten, Vili., Stúczló-utcza 17. Várost üzlet: V., Hiinnincziul-ntczn 4.

Hirdetmény.
A) Mafjyar adriai vasúti kötelék.

1. 1887. évi július l-ével a gyors és leheráruk közvetlen szállitúsára egyrészt Cormons 
útin. Fiume és Triest, másrészt pedig a budapesti állomások és Barcs közti forgalomban 
1883- évi június 15-tól érvényes díjszabás a hozzátartozó pótlékkal együtt hatál von kívül 
helyeztetik s ugyané napon annak helyébe a magyar adriai kötelék díjszabás I. díjszabási 
Uizeie lép érvénybe, melyben azonban a Cormons átm. viszonylatra vonatkozó díjtételek 
benn nem foglaltainak.

mi“' ^ gyors' <'‘"s 'd'eráruk közvetlen szállilására egyrészt Fiume, másrészt pedig a m. 
kir. államvasutak Budapesten, illetve Barcson túl fekvő állomásai közti forgalomban 1883. évi 

! dcezember Ló l-lő! érvényes dijszabásban és a hozzátartozó pótlékokban foglalt díjtételek 
1887. évi Julius hó 1-től kezdve a szállítási adó felemelése következtében 2% hozzáadásával 
fognak beszedetni. Az ily*módon felemelt díjtételek a

II III IV VI VII XI XII XVI sorozatban 100 kg.-ként
2'7 22 l-G 1-8 1-4 09 0G 2-2 o. é. krajczárral

'a pécs—barcsi és mohács—pécsi vasutak állomásaival, továbbá a ni. kir. államvasutak Villány 
—inilifics vonalaival való forgalomban pedig a

II IB IV VI VII XI XII és XV sorozatban 100 kg.-ként 
.iOz-.- 24 2 4 1-8 1-3 0 8 1-2 o. é. krajczárral lesznek megiöviditendők.

3. A gyors- és leheráruk közvetlen szállilására egyrészt Cormons átm. és Triest 
másrésst pedig a magyar vasutaknak Budapesten, illetve Barcson túl fekvő állomásai közti

1887. juiiius. 126. sz. 1887. június.
1APESTÍ ÖLE

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Oezmán-török népmesék. — Kunos Ignárztűl.
Kirándulás Erdélybe. (VI.) — Hunfalvy Pálttj.
Közegészségügy és statisztika. — Földes Beától.

Két norvég dráma. — Péterfy Jenőtől.
Kcllemények: Emlékezés kerti lakunkra. Szász Bélától. —

.j. Leconte de Lisle után, francziából. R. Jeszenszky Bélától.
Az egyelem! tanításról és az egyetemi tandij-rendszerrd' 

— Balogh Kálinánlól.
Wirth Miksa legújabb müvei, n—e.
A noricumi vas hazájában. — Téglás Gábortól.
Értesítő: fiényi R.: Itália költészete a középkorban. —e—• 

Bolcmann .7.: Fürdőtan. Hankó Vilmostól. — Say L.: Les 
1solutions démocratiques de la question des impöts. L. B. — 
Aspelin F..: Lamottes Afliandlingar ont tragedin. granskadeoth 
jemförda med Lessing, rlr. — Devas: Studies of family life, 
n—c. — Schreck E.: Finnische Märchen, rdr. — Csorba F. 
A közgazdaság alapfogalmai. — f.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
Ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel- 
emeket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda- 
doni közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdaság 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bízott
ágától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Eló'6 
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre G frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben. Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. G.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kill 
demlök be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 2084

FRANKLIN-TÁRSULAT,

magyar irodalmi intézet és könyVfffomda Budapesten

hasonlólag röviditendők lesznek.
.Tef/l/set. A II. és Hl. pontra nézve megjegyezzük, hogy azon helyi érdekű magyarra™ 

vasutakkal való lorgalomban. melyekre nézve a szállítási adótörvény alkalmazást nem nyer, (At 
a díjtételeknek 2 /„-al való felemelése csak az átmeneti állomásig és illetve állomástól fo" k-Ö 
eszközöltetni.

1887. óvl jniiina I-óvel még a következő díjszabások helyeztetnek hatályon kívül: 
e-,i 8Y®rs- *'? ,<!riiruk közvetlen szállilására Fiume és a ni. államvasutak budapest— 

kelenfold—L m.—bruekt vonalának állomásai közti forgalomban 1887. évi ápril hó lő-től 
érvényes díjszabás;

b) gyors- és telieráruk közvetlen szállítására Fiume és a csáktornva—zágrábi (zárórái)
Ivasul állomását közti forgalomban 1886. évi nov. 1-től érvényes díjszabás;

vasul

A PALLAS kiadóhivatalában Buda . 
peat, kecskeméti-utoza 6.) kaphitl 

fV

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
íranczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 írt.

A PAI I AS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
it I nLLnu hivatalában (Budapest. IV. kor., kecskemótt-utoza i 

6. Bzám) megjelent:

Vezérfonalul
gyMőlcsteiiyésztési előadások és önképzés száméra.

LUCAS E. és MEDICUS Fß. nyqmLn
átdolgozta

YILLÁSI PÁL
105 fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt

A GÚLA Ti, DÁVID
I.eguiigyobb czipőiirii-rnktftra, elad és szétküld elismert lesjobb gyártmányú 
ezipőket és csizmákat, felülmúlja Tagon, elcganczia és szilárdságra nézve a legfino­

mabb kézimunkát. — liész czipők és csizmáit óriási raktára. °

Arai mis számira: frt 
Borjubőr ezugos czipők...........4.— Árai hálgyei számára: Itt

::::::.ÍIS lOgMk äSFffSs 
sL aasa-yg _ m «•»Lasting v. bőrezipők, ,iinl„hit 2.60 Vitorlává»?!*«» lilo

Bővebbet legújabb árjegyzékemben, mely több 100 legdivatosabb ábrákat tartalmaz 
melyben sz egész áru-raktár fényképezve van, s melyet bárkinek ingyen és bérmentve küld’

-A_g“u.lá,r ZD„, ZBu.d.a,p©st,
Muzeum fcör-út I. _____Deák Ferencz-tér 6. Váezl ktir-út 12.

gyors- es teheránik közvetlen szállítására Fiume és a Csáktornya—zágrábi 
állomásai közti forgalomban 1886. évi november 1-től érvényes díjszabás- 
ll) KV0«- & leheráruk közvetlen szállilására Fiume és Zimony (Sémiin) ii 

forgalomban 188G. évi augusztus 15-töl érvényes díjszabás;
,e) a hiúméból és Triesztből magyar állomásokra rendelt dohány gyártmányok stb.If 
közvetlen szállítására 188G. évi május hó 1, illetve június 1-től érvényes kivételes dij-j

(zagorai) 

Zimony (Sémiin) átm. közti

i PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki- 
'.dúsában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál ktipható:

PETELEI ISTVÁN

ÄZ ÉN ÜTCZÁM
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

Ara fűzve 1 frt 80 kr. ~

üvegáru1
szabás ás
ii, a ,magyi?,r ‘dlomásokról Fiume-Predeal és Zimonvba rendelt táblaüveg és 
küldemények szállítására 18HG. évi november 15-től érvényes k vétcles díjszabás.

Ugyanezen viszonylatok és áruncmekre az e) pont. alatt dohány gyártmányok stbre 
nézve felemlített kivételes díjszabás kivételéről, 1887. évi Julius l-ével uj tételek lépnek életbe.

B) Tviest-Finme-Sziszek helyben
<■•« átm. (Bosna vnsutnk) leözti forgalom.

Ezen forgalomban 1887. évi július hó l-ével a következő díjszabások és összes pót 
lékaik hatályon kívül helyeztetnek;

a) gyors- és leheráruk közvetlen szállítására Fiume (m. á. v.) és a zágráb-sziszeki és 
sziszek-doberlini vonal állomásai közti forgalomban Kdrolyvároson át, 1884. évi február 10-től 
érvényes díjszabás;

b) gyors- és leheráruk közvetlen szállítására Fiume (d. v.) és Triest és a zígráb-szi- 
szeki és sziszek-doberlini vonal állomásai közti forgalomban Steinbrückün át 1884. évi 
február 10-től érvényes díjszabás;

át, 1884. évidobértini cs. kir. katonai vasút állomásai 
február 10-tül érvényes díjszabás.

e) gyors- és leheráruk közvetlen szállítására Fiume (m. á. v.) és a cs kir Bosna 
vasul állomásai közti forgalomban Károlyváros-Zágrúb-Sziszek-Siekovácson át 1884 "évi íehr 
10-től érvényes díjszabás.

/) gyors- és leheráruk közvetlen szállítására Triest és Fiume (d. v) és a cs kir 
Bosna vasul állomásai közti forgalomban Steinbrück-Sziszek-Siekovácson át. 1886 évi itmu-ir 
hó 1-től érvényes díjszabás; J

g) fehéráruknak kocsirakományokban leendő közvetlen szállítására Fiume és a cs kir 
Bosna vasút állomásai közti forgalomban Zákány-Bródon át, 1886. évi január 1-től érvényes 
kivételes díjszabás és ‘

! „ *) telieráruknak kocsirakományokban leendő közvetlen szállítására Triest és a cs kir.
Bosna vasút állomását közti forgalomban Zákány-Bródon át, 1886. évi január hó 1-től 

I érvényes kivételes díjszabás.
; „ p^en dijszabások az ugyanazon napon életbelépő uj díjszabások által fognak
1 pótoltatni. °

illetve adúpotlék táblázatokAz összes újonnan életbeléptetendő díjszabások, pótlékok,
I annak idejében a részes vasutak kertíbkedelmi osztályaiban lesznek megszerezhetők. 

Bnaapeat, 1887. május hó 31-én.

Az igazgatóság.
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi Ás nyomdai rtozvénvtársasíg körforgógépén, Budapest. lC‘keeskeWti-utcza 6. szám.

ALOlszT:
1. Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret.
8. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
H. A rúcz Boglánról.

III. Klára az anya.

V. A porkorum inspektor
VI. Kati

VII. Két gyermekről,
4. A kapu be van zárva- 
6. Máli.

6. Rósz v4aér.

MA<;VAR KjRÁ»<Yl^LIAllVASUTAK. IGAZGATÓSÁG. 

32166/Cl.

Hirdetmény.
(Nyngotmagyar-osztrák vasúti kötelék.)

A Becsesei való forgalomban 188f> évi junuűr hó 
15-töl érvényes 1. fűzet 7—22 oldalain, továbbá az 
188G. auguszt 15-töl érvényes I. pótlék 4—9 oldalain 
foglalt díjtételek és határozmányok, valamint az 
ugyanezen pótlékban foglalt 17. kivételes díjszabásnak 
Budapest-Kelenföld-, Budapest- (d. v.), Promontor-, 
Budafok és Győrre nézve fennálló díjtételei, nemkülön­
ben az ezen pótlékban foglalt 19. és 20. kivételes 
díjszabások 1887. juliv- hé 1-től kezdve érvényen 
kívül helyeztetnek.

Ezen díjtételek és határozmányok helyébe uj hatá­
rozmányok és felemelt díjtételek lépnek életbe, — 
a melyeket tartalmazó füzet megjelenési napja külön 
fog közzétetetni.

Budapest, 1887 május hó 20-án.

__________  Az igazgatóság.

1887
' SZE1 
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETERTES, PÉNTEK, JUNTOS 10.

is~

18S7
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csalc oly levelekre válaszolunk

UraságoktólVilma várja levelét szinház- 
noz czimezve Németh Pa­
lánkéra. Albert Bácsi.

Bérez nekem.
Mljáí vloljvlt iseii
nyugiul»» mgyolt 
I4S1I Öriiltlíé tied.

Eladás.

leveleit férli ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
cgyotem-túr 5. szám alatt, 
az ndvarl-.m ajtó szám 1., 
ugyanott javító és tiszlitó és 
kölcsönző intézet. 1904

1 1 Használt és n.j
liiZEßiitßs és letörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók u bécsi 
jénzszekri'nv gyári raktárban, 
tlutl.-pf . u -korona-nteza

.' jzletAsetésre
szilárd íszidios i-s kárpitos buter
aelyben valamint a viiléknn is 
í'vszevii és díszes kivitelben 

minden jó állomása c-o hi­
telt érdemlő egyének ró- 
izére uiy jutányos árak mellett.

i-:v szilárd gyártmány azon­
nali kéezpénziizctés mellett: 
:em kapható olcsóbban, a mi-! 

-..'■mi-lyeKen meggyőződni, 
az illetőknek szabadon áll.

möYAR.eK'Äi
I jiieayzéseí a vidékre is Küldetitek':

208(1 ;
CHSEKKIV i

Vétel.
Pianinót

keresek megvételre. Ajánlatok 
«Pianino 3079» alatt a kiadó­
hivatalba.

Megvételre kerestetik
egy jó kariján levő nagy 
fürdőkád. Levélbeli ajánla­
tok «F. R. D. 3587» sz." alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Alkalmazást keres
Irnoki

vagy bármily állási ke­
res egy kiszolgált őrmes­
ter. ki egyszersmind 
ügyes könyvvezető is. 
Értesítési a kiadóhivatal 
ad. 3581

Egy vasúti hivatalnok,
; ki az egyszerű és kettős könyv- 
I vitelben,'továbbá a magyar leve- 
! levelezésben tökéletesen jártas, 
délutáni megfelelő foglalkozást
szerény [föltételek mellett

I keres. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalában. 3551

Tisztes özvegy asszony,
ki a főzésben és háztartás 
minden ágában tökéletesen jár­
tas. előkelő háznál alkalma­
zást óhajt. Czim a kiadóhiva­
talban. 1474

Női divatáru
vagy ehhez hasonló üzletbe 
ajánlkozik elárusilúnőnek egy 
igen tisztességes családból való 
kisasszony. Szives megkeresé­
sek «Kői divatáru 35511» ezirn 
alatt a kiadúhiv. intézendő];.

melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik, és

Alkalmazást
a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

liázmesteri állási
keres egy nős, kitűnő bizo­
nyítványokkal rendelkező ker­
tész. Esetleg mint kerti gya­
kornok is alkalmazható ott. 
a hol kert van az udvarban. 
Czime a kiadóhivatalban. 1 -178

Czukrászdába
vagy gyümölcs-üzletbe ajánl­
kozik egy jó házból való szép 
flatal no. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 355:1

Kiszolgált száinynvü űrmester.
keresztény, ki az utóbbi 
években miül könyvve­
zető működött, szerény 
föltételek mellett bármi- 
ucinü alkalmazástkeres. 
Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 3583

18 éves flatal ember,
ki jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, szép Írással, rőfös 
és divatáru üzletben keres 
magának egy vidéki magyar 
városban segéd! állomási, 
szerény feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban. 1409

Lakás és bérlet.
Temkíiiufi 1. szánni

házban száraz, világos, mű­
helyre is nagyon alkalmas 
piúczernktárak azonnal 
bérbe adók. 1480

Egy szépen
bútorozott utczai szoba külön 
bejárattal, egy vagy két fiatal 
űr részére, esetleg teljes ellá­
tással is, szerény feltételek 
mellel! kiadó. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 3665

Svábhegyen
KLEIN-fóio villában

(Városkút állomás) több szép

lakás kiadó.
Bővebbet 1488

BRAUN JOZSEF-nél,
Deúk-Forencz-ntcza 3.

Kél szépen bulnrozolt I. emeleti 
utczai szoba 

irodának is igen alkalmas — 
igen olcsón bérbeadható. Bő­
vebbet a kiadóhivatal, 1477

Csinosan bútorozott
első emeleti hónapos szoba, a 
belvárosban azonnal kiadó 
nők vagy urak számára, eset­
leg teljes ellátással is. egy 
magános nőnél. Bővebb érte­
sítést ad a kiadóhivatal. 14112

Haszonbérlet.
GUmörmegyóbon Dánosibnn 
30 hold belsőség, 1000 hold 
szántóföld, 370 hold rét, 568 
hold erdei. 194 hold sima le­
gelőből álló, vasút és országul 
mentén fekvő, lakó és gazda­
sági épületekkel leljescu fel­
szerelt birtok haszonbérbe 
kiadó. Bővelib értesítést ad 
Molnár József ügyvéd, 
Rimaszombatban. 2108

2 nyári lakás
Budán a városmajor-ulczáhan 
22. szám alatt 2 szoba és 
konyhából állók — mérsékelt 
áron kiadók. Értesítést ad a 
házban a házmester, vagy a 
házinspector (lak: Vili., üllői 
ut 4. sz., II. emelet, 25. ajló.)

1483

Egy csinosan bútorozott szoba a
kerepesi-ut elején

ogv vagy két urnák kiadó. 
Hol? megmondja e lap kiadó­
hivatala. 3511

A Kecskémé ti-utezá- 
ban augusztus 1-ére 
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.

Kél egymástianyiló elegánsan 
bútorozott szoba

a Nádor-utczában június 1-ére 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3541

nyer

Schmirgel- és Schmirgel-
áru darusítására magas ju­
talék mellett kerestetnek. 
A kik már gépgyárakat stb. 
képviselnek, előnyben része­
sülnek. Ajánlatok czimz.endők 
U. L 7-171, Otto Mans*. Bees. 
1, Wnllllschgnsse 10. 2109

ER

Oktatás.
Leczkeórát

óhajt ailni egy IV. évi 
joghallgató. Szives ajánla­
tok «S. S. 3577» sz. a. e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Különféle.
Magánosok figyelmébe.

Egy gyermektelen házaspárnál 
lakást, esetleg teljes ellátást 
nyerhet biztos keresettel ren­
delkező ékesebb nő vagy 
férfin. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3585

Ö ™ í 9

Lngfiutnnalib
palaczksörök

j csakis a , Bitó
I Dréherfóle

sBrJutGilebfil 
szállít szilárd ts pon­
tos eszközlés mellett
Karner Samn

siir-szállltú 
AV/)iiíiil/il. Itiulu-nőit unit itt.

Kiváló tartósságáról ós ol-1 
csósázáról litres, v

Kassai harisnya
hölgyek, urak és yyerniekek sza­

mára, utánvét mellett 
minden mennyiségben 

megrendelhető
>10 It VA I <i V V I. A ezégné! |

kiINMall.
Különleges»ég : Színes patent 1 

harisnya v- liari-nya szárak. I 
8a> Árjegyzókok dljanntesen.

Butorokbérbeadása

egysz.erüeklől a legfinomab­
bakig; ugyszinte elfogadlalik 
minden kárpitos és asztalos 
bútor csomagolása, clszálli-l 
tása, politirozása és javításai 
minden jutányos árak melletti 
és szolid kivitelben a Gizella-' 
tér 3. számú. I. emeleti bútor- 
raktárban. 20501

Szt. Lukácsfürdö
(BUDÁN).

Iszapfürdők,
Női g ói fürdő Ä.igi
Nagy vöszlaul női uszoda.

Úri gőzfürdő n.E"47
Nagy vöszlaul úri uszoda.

kád, Báninj-flriUSIr, tózfirif,
40 °R meleg ivókút.

Kombinált lóvasúti jegyek 50 kr.
Lakásokat díjtalanul közt étit

a Szt. Lukácsfiirdó ijazgatüsíja,

Básna fürdő (Felső-Bajom)
iblany és biizenytartalmu sósforrások,

1 v i zs-1 v i t le iillome^ y ében, Krdély. 
A számos gyógyforrás, lüelyek egyike ivási gyógy- 
ira i i-'gjobb sikerrel használlatik, és a gyógyfitrtlő- 

iutvzet jőiltartalmu iszapja kitűnő gyógyhatásúkat 
i. ni. Ven kimutatlak, mindennemű köszvrny és rheu-; 

matikus bajoknál, a serofulosis különféle nemeinél; 
kiiAiimsen mii-;' yes szerveknél és scrofnlolikus dagana- j 

i liiit szililisnél és hosszabb higany használat után 
maradt pyeiigesi-A állapotoknál, szifilitikus daganatoknál, 
isvliias és ucurulgiáliiiál, krónikás női bajok­
nál Kezem. Lupus. I’soriasis) és i-aehitisnvl. az Ízü­
letek bajainál és izületi vizkórnál.

<»yóg.> tényezők: hideg- és meleg fürdők, iszap-für­
dők. A iiinlő , órányira van .Mellgyes vasul-állomás- 
.kellemes völgyben, jól berendezett lakások és fiirdő- 
;;-in.-l;arral hír- Kitűnő s olcsó vendéglő, .llulntságok- 
i'ói lám/., tombola stb. legjobban mii gondos­
kodva. Naponkint! posta-közlekedés. tasuti 
díjkedvezmény. — Prospectus kívánatra. Efleg-
nyiiás május 25-én. 1040 i

l-’iirdőorvos: dr. l'OI.If IIIÍT I'KIUVI-N.
A x it/axt/afósát/.

! samsa—■—

Mmé, S, A. Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjV;'-:ori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
•y nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az üsz haj lassanként 

-ai.y-rte; eredeti síinét s az azelőtt kopasz h-lyen új haj csírázott 
•- 8. A. ALLEW’S Haj Restorer egy üvegjének használata után.
i..: nem hajfestu" nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt ; nem 

'* --'---"...a át =:cmbetünüleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az 
redet, ifjúkori szint.

^yár és az,'tkiildési főraktár Londonban, 114&llG8outhamptonHow.
iiveg itvn :t fi-t f»0 kr. 874 

Magyarországi főraktár TÖF ÖK JÓZSEF gyógy­
szertárában Bndapeat, 1 irály-nteza 12. 

Kicsiben: ol.nlás LUEFF M-r.ól váczi-nteza 28. sz.

Óvás!

Máriaczelli 
gyomorcseppek.
Jeles hatása szer a gyomor 
minden betegsógeibon és fölül- 
mulhatallan ótvágyhiány, gyo- 
znorgyengcség, roszszagn le- 
Uollet, szelek, savanyn felbö- ] 
i’ögés, kólika, gyomorhnrnt, 
gyomorégés, hngyköképzöilós, 
tnlaágos nyálkaképztidés, sár­
gaság, undor és hányás, föfá- 

J—hu. az a. gyomorból ered, gyomorgörcs, szék- 
szernlat ,a gyomornak túlterhelése étel és ital 
.-.Ital. giliszta, lép-, májbetegség- és aranyérnél, 

egcse ára használati utasítással 35 krajezár.

A valódi máriaezelli gyomorcsep- 
pok sokszorosan ulánozlatnnk és 

hamisitlatnak. A valódiság jeléül minden 
tv , c a fentebbi névjegygyei ellátott, 

'-'ói..- papirl.a van csomagolva és minden palaczk- 
h',7. mellékéit használati utasításon meg van a 
nyomtatási hely, Gusek Henrik 
könyvnyomdája Kremsierben. Köz­
ponti ssétküldési raktár: BRADY 
KÁROLY ,.az őrangyalhoz“ czimzett 
gyógyszertárában Kremsierben.

Kaphat« minden gyógyszertárban.
pi Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓSZEF gyógy­
ír hzi ri-sziv-l Budapest, király-ntezn 12. 1507

S
.l lut.iin/: hrniiilntott sziímtiitan fíieghlsluilii hitelei Utiizti- j 

I.elírni J'uli/tiiti ezen intézet leiinieleriehl.en iijiínthntú.

I Titkos betegségeket, I
g hugycsüfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 

y ut i!.-:i :ii!, az elgyeiigült férfiéről, magömléseket, a 
tiujakórnak utókövetkezményelt, nőknél fehér fo­

lyást, Lurini-nnyire is idültek, valamint mindazon női betegsé-I 
geket, melyeknek a magtalansag egyik fiiokozója, éa bőr-] 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Or. GARAY ANTAL
orvos, sebé.!/, szillé z és szemész tudor, volt csősz- kir. oszt.-főorvos. § 
Lukás : Budapest, VI. kér. gyúr utcza 7., 1. em. bejárat a lépcsőről, 

u sugár-uttól jobbra a második húz.
Rendel : naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
iul a oruiy. 3a- Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelcirirnel vála-l 

szollá tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. |
l«:tű Nuknclc Uütön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél llr. darui Aulainál megrendelhető:

KSV" képszerű útmutató *^|
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez I

czimü könyv máris a második kiadás. — Ara 3 frt 50 Ur.
A köny v tartalma : I. Az ivarszerek leírása. II A trend élet éb-1 
reikse. III. Az onfertoztetes es az. éjjeli raegümt sek. IV. A hugy- 
ceutakur (Tripper) ee hurycsőszUkUletek. V. A bujakór fsvuhilis) 
VI. Feherfidyás. VII. Elgyengült fétlierő. Vili. Női magtalanság 
L\. Az ivarszervek megbetegedésének lőtenyezője a pro-litutió. "1

5

§

pattogatott hamburgi Kakaó saját külön módszerrel 
elkészítve, a legismertebb hamburgi árúkkal szemben 
következő előnyökkel bir:

EüeSrarfi^ehií ©Bdhamság, 
nagiföhh tápeaeö9 

finomabb zsssnai, 
kömnyebSs emészthetőség, 

olcséhh áte.
Gaedke-féle kakaó nagyban í1. W. Gaedke ezégnél 
Hamburg kapható, kicsinyben minden nagyobb ezégnél, 
a hol röpiratokkal és izlelőkkel szolgálnak. Tessék kérni! 
Gaedke-féle« 14041

CÁCAE

Palaozfcsor
kizárólagos főraktára

(a, főhercse^i 3N<E a^y ar-Óvárl)]

s ö r f ő z ő h á z n a k

LOBMAYER JÁNOS FERENCZ és Társánál I
BUDAPESTEN, IV., Károly-körnt 18.

Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk. ,41i

— Nagyobb vételnél jelentékeny Árengedmény. —

(olilllJXto por). 1201/B

Gyárosok: C. J. van HOUTEN & ZOOX, Weesp (Hollandia).
Szabadalmaztatott 1828. a hollandi kormány királyi brevet- 

jével, mint a tiszta oldható por, Cacao-nak feltalálója.
Elsőrangú vegyészek és hírneves orvosok bizonyítványai igazolják, hogy 

ennek a Cacaonak a kővel kezű kitűnő jó tulajdonságai vannak, u. ni.:
1. Tökéletes tisztaság.
2. Könnyű emésztésű és gazdag táplálható anyagokban.
3. Finom izü és aromáju.
4. Könnyen használható és gyorsan elkészíthető.
5. Kiadó, mi által kevesebbe kerül, mint más eféle gyárt­

mány. 1 font 100 csészére is elég.
Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfű-, csemege- és füszerkereskeilésekben és 

ezukrászdákban korok búdogszelenczekbon 1 j. 1 . és */3 kilo tiszta sulytarlalommal.
Elárusító helyek: BUDAPEESTEN Brnzay Kálra&n. muzenm-kürut 2:i." Özekkel Forencz, 

soroksári-uteza; Doteinyl Frigyes, droguDta. váczi-körul. Marokkói húz: Fanta Károly, fllrdö-utuza '•■ sz; 
Halbauor testvérek, király-uleza n. ; Hoff Károly J. utóda, ki.shid-ut -a 7.: Hall F. t-s fla, seboslyűntúr; 
Hcnz Zoltán, Aiulrássy-ut: Kálmán László, király ul za : Kasanlczky Qyula. váczi-kürut; Kovács 
József, váczi-kürut; Kóllorlts Sándor, Xndrá-svut; Krausz József, Deák-tér : Kunz J. hamburgi kávé 
raktara, fürdő-uteza :» i - ujviláv-ul./a l Noruda Nándor, batvani-alczai 7.; Ottó Gusztáv, fehér lmjú-utc/a : 
Pintér Gyula, kecskeméli-utcza; Soldi J., koronaht-rizug utcza : Szlrányl János, í.ipól-utcza: Sohuszter 
Gyula. Andrássy-ut; Stolner és Gltzy, Nador-ntcza; Takáts Lajos, hatvani-uteza : Thalmayor és Seitz, 
nádor-ulcza; Victor István. András,y-ul ; Wenlnß’cr M. fiiii/lcle íiuilán, lii-ut »S,, liúküzlct var, lárnok-utcza S.

Fúr is 1S7S. H Csász. és kir.

Kliffm. okirat : !m le<viiiag;n.sal>b
Trient 1SS1. ö elismerés.

Meggyógyítja a vér ti.-zlátalansázából eredő ü=szcs bajokat milyenek : Kiirxíl.v. Izzng, pikkely, 
klllejg. Iisurlustls. liehen. Inpeligs és mils lißrlmjok. Ittiszvény "és esiiz.

Meggyógyítja továbbá a syphilis le-koinolyalil, Hineteii. miliői; a fekélyek, esőm eve­
sülés. esőm «ln-iiuiut. csont növeiléliek, vizenyfís vérllséjr. görvély és lliitfi^ilmíikév. 

Várisi,ttn ./. Verve i/ijiif/i/isorrs?. Hint reu it I.uijerleitr iitiulihiiil.

lslrál37i állaim.'vasu.tals.

31.035 sz.

Arany
Amstenlt

<wsm

A gleichenbergi JáitosSorrás
(J ohannisbrunn)

(használatban. ISII óta,)
könnyű borral vagy gyümölcs-szörppel vegyítve a legjobb izü természetes 
szénsavas liiisitő ital; egy gyógykút, melynek vegyészeti alkata folytán 
a szénsavas nátront kisérő könnyű konyhasó tartalma az emésztést különösen elősegíti, 
miért is ezen égvénves savanyuviz hosszasabban folytatandó diiitikus használatra 
1900 különösen alkalmas.

Kapható Klayyarorazág főraktárábani

Schieins Károly és Társánál
Budapesten, Vili., Stúczló-ntcza 47. Városi üzlet: V., Harminczad-utcza 4.

mm

Hirdetmény,
A) Magyar adriai vasúti hűt elek.

1. 1887. évi július l-ével a gyors és leheráruk közvetlen szállítására egyrészt Cormons 
átni; Fiume és Triesl. másrészt pedig a budapesti állomások és Barcs közti forgalomban 
18831 évi junius lo-től érvényes díjszabás a hozzátartozó pótlékkal együtt hatályon kívül 
helyeztetik s ugyané napon annak helyébe a magyar adriai kötelék díjszabás I. díjszabási 
füzete lép érvénybe, melyben azonban a Cormons átm. viszonylatra vonatkozó díjtételek 
benn nem foglaltatnak.

2. A gyors- és leheráruk közvetlen szállítására egyrészt Fiume, másrészt pedig a m. 
kir. államvasutak Budapesten, illetve Barcson túl fekvő állomásai közti forgalomban 1883. évi 
deezember hó 1-lől érvényes díjszabásban és a hozzátartozó pótlékokban foglalt díjtételek 
1887. évi július hó 1-től kezdve a szállítási adó felemelése következtében 2% hozzáadásával 
fognak beszedetni. Az ily módon felemelt díjtételek a

II III IV VI VII XI XII XVI sorozatban 100 kg.-ként
2"7 2-2 1-G 1-8 1-4 0 9 0 0 2-2 o. é. krajczárral

|a pécs—barcsi és mohács—pécsi vasutak állomásaival, továbbá a m. kir. államvasulak Villány 
—militics vonalaival való forgalomban pedig a

<,** }\ ^\ '-s XV sorozatban 100 kg.-ként
3 0 if.- 24 2'4 1-8 1-3 0 8 1-2 o. é. krajczárral lesznek inegúöviditendők.

3. A gyors- és leheráruk közvetlen szállítására egyrészt Cormons átm. és Triest.
íreson túl fekvő állomásai közti 
az ennek pótlékaiban Cormons

von kívül helyeztetnek.
Az azokban Irieszlre nézve foglall díjtételek továbbra is érvényben maradnak és a 

tási adó felemelése folytán a díjtételek is 2«/u hozzáadásával fognak beszedetni s az így 
élt. díjtételek, miként 2. pont alatt és ugyanazon vonatokban az ott kitüntetett tételekkel

Az azokban Triesztre 
szálli tási 
felemelt
liasonlólag röviditenilők lesznek.

'Tcf/l/zrt. A II. és III. pontra nézve
vasutakkal való forgalomban, melyekre nézve a szállítási adótörvény alkalmazást nem nyer, 
a díjtételeknek 2°/0-al való felemelése csak az átmeneti állomásig és illetve állomástól fo^ 

I eszközöltetni.

1887. junius. 126. sz. 1887. június.

lAPESTi mm
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Oezmán-türük népmesék. — Kunos Ignácztól.
Kirándulás Erdélybe. (VI.) — Hunfalvy Púltqj.
Közegészség'jgy és statisztika. — Földes Beától.
Két norvég dráma. — Péterfy Jenőtől.
Kcltemények: Kmlékezés kerti lakunkra. Szász Bélától. — 

Lj. Leconte de Lisle után, francziából. R. Jeszenszky Bélától.
Az egyetemi tanításról és az egyetemi fandij-rendszerrd'

— Balogh Kálmántól.
Wirtli Miksa legújabb müvei, n—e.
A noricumi vas hazájában. — Téglás Gábortól.
Értesítő: Rényi R.: Itália költészete a középkorban. — e.— 

Bolemann .1.: Fürdőtan. Hankó Vilmostól. — Say L.: Les 
solutions démocratiques de la question des impOts. L. B. — 
Aspelin F-.: Lamoltes Afliandlingar om tragédia, granskadeoth 
jemförda ined Lessing, rlr. — Devas: Studies of family life, 
a—c. — Schreck F..: Finnische Märchen, rdr. — Csorba F. _ 
A közgazdaság alapfogalmai. —t.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
Ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel- 
cineket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdaság 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bízott
ágától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi 
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. félévre G frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben. Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 0.

Az előfizetési pénzek az alullrt társulat kiadó-hivatalába kill 
deniiök be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 2034

FRANKLIN- TÁRS ULA T,
magyar irodalmi intézet és könyvfífomda Budapesten

megjegyezzük, hogy azon helyi érdekű magyar

A PALLAS kiadóhivatalában Buda . 
peat, kecakeméti-utoza 6.) kaphat!

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtan • 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárivók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

A PALLAS irodalmi éa nyomdai részvónytámság könyvkiadó- ] 
hivatalában (Budapest. IV. kor., kecskeraótl-utoza i 

6. Bzám) megjoient:

Vezérfonalul
gyűmölcstenyésztési előadások és öirtés számára.

LUCAS E. és MEDICUS FR. nvomLn
átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
10ö fametszvénynyél. 2 frt helyett 1 frt

AGULAR DAVID
I.cguufooUU czipő Arú-raktára. elad és szétküld elismert le »jobb gyártmányú 
ezipőket és» csizmákat, felülmúlja facon. eleganczia és szilárdságra nézve a legfino­

mabb kézimunkát. — ítész czipők és csizmák óriási raktára.

Arak nrak számára: m ___
Borjubör ezugos czipők........ 4.— Árak hölnyek számára1 frt

s1".0!... a,» ns*-**: $g
Lasting v. bőrezipők. fi-eiírekn.k 2.50 Vitorlavász. regatta 2.20

Bővebbet legújabb árjegyzékemben, mely több 100 legdivatosabb ábrákat tartalmaz 
melyben az egész árú-raktár fényképezve van, s melyet bárkinek ingyen és bérmentve küld

3D., B-u.d-a.pest,
_ Mugeum kör-út I._______ Deák Ferencz-tér 6. Váczi ktir-út lg.

1887. évi jnnins 1-ovel még a következő díjszabások helyeztetnek hatályon kívül:
a) gyors- us teheráruk közvetlen szállítására Fiume és a m. államvasutak budapest— 

kelenfold—L m.—brucki vonalának állomásai közli forgalomban 1887. évi ápril lió ló-től 
érvényes díjszabás;

b) gyors- és teheráruk közvetlen szállítására Fiume és a Csáktornya—zágrábi (za»orai)
I vasul állomásai közti forgalomban 1886. évi nov. l-lől érvényes díjszabás;

■) gyors- és teheráruk közvetlen szállítására Fiume és a Csáktornya—zágrábi (zárórái) 
r-vasul állomásai közli forgalomban 1880. évi november l-lől érvényes díjszabás;

d) gyors- és teheráruk közvetlen szállítására Fiume és Zimony (Sémiin) átm. közti 
forgalomban 183b. évi augusztus ló-től érvényes díjszabás;

e) a Fiúméból és Triesztből uiagyar állomásokra rendelt dohány gyártmányok stb. I
közvetlen szállításúra 18SG. évi május hó 1, illetve junius 1-től érvényes kivételes dii-, 
szabás as J I

/; a magyar állomásokról Fiume-Predeal és Zimonvba rendelt táblaüveg és üvegáru 
küldemények szállítására 188G. évi november J5-től érvényes k vétcles díjszabás.

Ugyanezen viszonylatok és árunemekre az e) pont. alatt dohány gyártmányok <=tbre 
nézve felemlített kivételes díjszabás kivételéről, 1887. évi julius l-ével uj tételek lépnek életbe.

B) Ti•iest-Fiame-Sziszek helyben
<"*s átm. (Hősim vnsutalc) közti forgalom,

Ezen forgalomban 1887. évi julius hú l-ével a következő díjszabások és összes pót 
lékaik hatályon kívül helyeztetnek;

a) gyors- és teheráruk közvetlen szállítására Fiume (m. á. v.) és a zágráb-sziszeki és 
sziszek-doberlini vonal állomásai közti forgalomban Károlyvároson át, 1884. évi február 10-től 
érvényes díjszabás;

b) gyors- és teheráruk közvetlen szállítására Fiume (d. v.) és Triest és a zágráb-szi­
szeki és sziszek-doberlini vonal állomásai közti forgalomban Steinbrückün át, 1884. évi 
február 10-től érvényes díjszabás;

c) gyors- és teheráruk közvetlen szállitlására Fiume (m. á. v.) és a banjaluka-doberlini 
katonai vasul közli forgalomban Károlyvároson át, 1884. évi február 10-től érvényes díjszabás"1

d) gyors- és teheráruk közvetlen szállítására Fiume (d. v.) és Triest és a banjaluka- 
doberlini cs. kir. katonai vasúi állomásai közti forgalomban Steinbrückün át, 1884. évi 
február 10-tül érvényes díjszabás.

e) gyors- és teheráruk közvetlen szállítására Fiume (m. á. v.) és a es. kir. Bosna 
vasút állomásai közti forgalomban Károlyváros-Zágráb-Sziszek-Siekovácson át, 1884. évi tebr 
10-től érvényes díjszabás.

/) gyors- és teheráruk közvetlen szállítására Triest és Fiume (d. v.) és a cs kir 
Bosna vasul állomásai közti forgalomban Steinbriick-Sziszek-Siekováeson át. 1886 évi ianuár 
hó 1-től érvényes díjszabás; J

g) fehéráruknak kocsirakományokban leendő közvetlen szállítására Fiume és a cs kir 
Bosna vasút állomásai közti forgalomban Zákány-Bródon át, 1886. évi január 1-től érvényes 
kivételes díjszabás és 1

A) fehéráruknak kocsirakományokban leendő közvetlen szállítására Triest és a cs kir 
Bosna vasút állomásai közti forgalomban Zákány-Bródon át, 1880. évi január hó 1-161 
érvényes kivételes díjszabás.

Ezen díjszabások az ugyanazon napon életbelépő uj díjszabások által fognak 
I pótoltatni.
I , Az összes újonnan életbeléptctendő díjszabások, pótlékok, illetve adópotlék táblázatok 
I annak idejében a részes vasutak kertitskedelmi osztályaiban lesznek megszerezhetők.

Bndapeet, 1887. május hó 31-én.
Az igazgatóság.

t FALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent ós ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál khpható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM
elbeszélések eyy kötetben

17 iv 280 oldal.

== Ara fűzve 1 frt 80 kr. .

tartalom :
1. Őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret. *" *
B, Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglánról. 

ill. Klára az anya.
6. Rósz vAaér.

V. A porkorum inspektor
VI. Kati ^

VII. Két gyermekről,
4. A kapu be van zárva.
5. Máli.

MA(jVAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK. IGAZGATÓSÁG. 
321G6/CI.

Hirdetmény.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest. IV./keaskemétj-uW-a 6. azáröT

(Nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék.)
A Bécscsel való forgalomban 1885 évi junuár hó 

15-től érvényes 1. fűzet 7—22 oldalain, továbbá az 
1880. auguszt 15-től érvényes 1. pótlék 4—9 oldelain 
foglalt díjtételek és határozmányok, valamint az 
ugyanezen pótlékban foglall 17. kivételes díjszabásnak 
Budapest-Kelenföld-, Budapest- (d. v.), Promontor-, 
Budafok és Győrre nézve fennálló díjtételei, nemkülön­
ben az ezen pótlékban foglalt 19. és 20. kivételes 
díjszabások 1887. julius hó 1-től kezdve érvényen 
kívül helyeztetnek.

Ezen díjtételek és határozmányok helyébe uj hatá­
rozmányok és felemelt díjtételek lépnek életbe, — 
a melyeket tartalmazó füzet megjelenési napja külön 
fog közzétetetni.

Budapest, 1887 május hó 20-án.

___________ Az igazgatóság.

1887J
"r~ SZEFj

BUDAPEST, IV.
kéziratok! 
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